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Tato první  zpráva o výsledcích podrobně popisuje první 
výsledky standardního průzkumu Eurobarometr z podzimu 
2023 (EB100) ve 27 členských státech EU1. Zveřejňuje se 
spolu  s  výsledky  standardního  průzkumu Eurobarometr, 
které  jsou  podrobně  popsány  v  příloze.  Průzkum  byl 
proveden od 23. října do 14. listopadu 2023. 

Válka na Ukrajině 

Ruská agrese na Ukrajině pokračuje, více než 18 měsíců 
poté, co 24. února 2022 napadla zemi. Vleklá válka má i 
nadále dopad na Evropu i zbytek světa v celé řadě oblastí, 
včetně  energetické  bezpečnosti,  globální  potravinové 
bezpečnosti a geopolitických aliancí. Od začátku války EU 
a její členské státy poskytly Ukrajině téměř 85 miliard EUR 
na hospodářskou,  humanitární  a  vojenskou podporu.2 V 
období  od  standardního  průzkumu Eurobarometr  z  jara 
2023  (květen-červen  2023)  a  současného  průzkumu 
zahrnovala opatření EU související s válkou: 

Dne 28. září Rada na návrh Komise prodloužila systém 
dočasné  ochrany  ukrajinských  uprchlíků  do  4. 
března 2025. 

▪  Dne 27.  října vedoucí představitelé  EU zopakovali,  že 
odsoudili ruskou agresivní válku na Ukrajině a svůj 
závazek k oživení a budoucí obnově Ukrajiny. 

V listopadu 2023 přidělila  Evropská komise dalších 110 
milionů  EUR  na  humanitární  pomoc,  čímž  se 
celková humanitární pomoc, kterou EU poskytla od 
začátku války, zvýšila na 843 milionů EUR.3 

▪ Dne 4. listopadu 2023 uskutečnila prezidentka von der 
Leyenová svou šestou návštěvu Kyjeva od ruské 
invaze v plném rozsahu. 

Evropská  komise  dne  8.  listopadu  2023  doporučila 
Evropské  radě  zahájit  jednání  o  přístupu  EU  s 
Ukrajinou v rámci balíčku týkajícího se rozšíření z 
roku 2023.4 

Komise  a  vysoká  představitelka  předložili  dne  15. 
listopadu  2023  návrhy  12.  balíčku  sankcí  proti 
Rusku5. 

Krize na Blízkém východě 

1 Některé  otázky  byly  položeny  také  ve  12  dalších  zemích  nebo 
územích v období od 18. října do 17. listopadu 2023: Albánie, Bosna 
a Hercegovina,  turecké společenství  na Kypru v  části  země,  která 
není kontrolována vládou Kyperské republiky, Moldavska a Kosova 
(tímto označením nejsou dotčeny postoje k otázce statusu a označení 
je  v  souladu  s  rezolucí  Rady  bezpečnosti  OSN  1244/99  a  se 
stanoviskem Mezinárodního soudního dvora k vyhlášení nezávislosti 
Kosova),  Černé  Hoře,  Severní  Makedonii,  Norsku,  Srbsku, 
Švýcarsku,  Turecku  a  Spojeném  království.  Terénní  práce  byly 
zahájeny dříve v Černé Hoře kvůli národnímu sčítání lidu mezi 1. a 
15. listopadem 

2 https://eceuropa.eu/commission/presscorner/detail/en/FS_22_3862   

3 https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/news-stories/  
news/eu-providing-additional-eu110-million-humanitarian-aid-support-
ukrainians-affected-war-2023-11-14_en 

4 https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en   

5 https://www.eeas.europa.eu/eeas/ukraine-high-representative-  
together-european-commission-submits-proposals-  1  2th-package-  
sanctions_en (*špatný odkaz*) 

Dne 7. října 2023 zahájil Hamás teroristický útok na Izrael 
se  zprávami  o  přibližně  1200  mrtvých  a  přibližně  240 
rukojmích6.  8. října izraelský premiér Netanjahu oficiálně 
vyhlásil  Hamásu  válku.  Podle  odvetných  náletů 
Ministerstva  zdravotnictví  Gazy  zabilo  více  než  15,000 
(údaje považované OSN za spolehlivé)7 konflikt pokračuje 
s  izraelskými  ozbrojenými  silami,  které  nyní  operují  v 
Gaze, která čelí rostoucí humanitární krizi. 

Útok Hamásu co nejdůrazněji  odsoudila  Evropská rada, 
která rovněž potvrdila právo Izraele bránit se v souladu s 
mezinárodním  právem  a  mezinárodním  humanitárním 
právem  a  vyzvala  k  okamžitému  propuštění  všech 
rukojmích8.  Vyjádřila  rovněž  nejhlubší  znepokojení  nad 
zhoršující  se  humanitární  situací  v  Gaze  a  vyzvala  k 
trvalému,  rychlému,  bezpečnému  a  neomezenému 
přístupu  humanitární  pomoci  k  těm,  kteří  to  potřebují. 
Evropská komise v roce 2023 zečtyřnásobila humanitární 
pomoc Gaze. 

EU je  odhodlána  usilovat  o  udržitelný  mír  založený  na 
dvoustátním řešení.  Dne 13. října 2023 navštívila  Izrael 
předsedkyně  Evropské  komise  von  der  Leyenová  a 
předsedkyně Evropského parlamentu Metsola. 

Energetická bezpečnost 

V důsledku energetické krize vyvolané ruskou invazí na 
Ukrajinu  a  vyzbrojováním  dodávek  energie  přijala  EU 
širokou  škálu  opatření  ke  zlepšení  energetické 
bezpečnosti. Úspěch nařízení o snížení poptávky po plynu 
ze  srpna  2022  při  snižování  spotřeby  vedl  k  jejímu 
prodloužení  o  další  rok.  Dopad  těchto  opatření  je  dále 
zdůrazněn  oznámením ze  dne  18.  srpna  2023,  že  cíle 
plnění  skladovacích  zařízení  na  90 %  kapacity  bylo 
dosaženo před více než dvěma měsíci9. 

Hospodářství 

Nejnovější  ekonomický  výhled  ukazuje,  že  hospodářský 
růst v první polovině roku 2023 ztratil dynamiku, ačkoli se 
očekává, že inflace bude nadále klesat a trh práce zůstává 
silný. 

Hospodářská  prognóza  z  podzimu  202310zveřejněná  v 
listopadu 2023 předpokládá,  že růst  HDP v EU bude v 
roce 2023 činit 0,6 % jak v EU, tak v eurozóně. Prognózy 
růstu HDP pro rok 2024 jsou nyní 1,3 % pro EU a 1,2 % 
pro eurozónu. 

Inflace by se měla snížit  jak  v  EU (9,2 % v roce 2022, 
6,5 % v roce 2023, tak 3,5 % v roce 2024), tak v eurozóně 
(8,4 %, 5,6 % a 3,2 %). 

6 https://www.reuters.com/world/middle-east/what-do-we-know-about-  
israeli-hostages-gaza-2023-11-22/ 

7 https://www.reuters.com/world/middle-east/more-people-risk-death-  
disease-than-bombings-gaza-who-2023-11-28/ 

8 https://www.consilium.europa.eu/media/67627/20241027-european-  
council-conclusions.pdf 

9 https://energy.ec.europa.eu/news/eu-reaches-90-gas-storage-target-  
ahead-winter-2023-08-18_en 

10 https://economy-finance.ec.europa.eu/economic-forecast-and-  
surveys/economic-forecasts/autumn-2023-economic-forecast-
modest-recovery-ahead-after-challenging-year_en 
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Po  řadě  zvýšení  úrokových  sazeb  v  roce  2022  přijala 
Evropská centrální banka další zvýšení úrokových sazeb v 
únoru, březnu, květnu, červnu, srpnu a září 202311. 

Trh  práce  i  nadále  vykazuje  silné  výsledky,  přičemž 
nezaměstnanost zůstává na rekordní úrovni. Předpokládá 
se,  že  míra  nezaměstnanosti  v  EU se  v  letech  2023 a 
2024  stabilizuje  na  6,0 % oproti  6,2 % v  roce  2022.  V 
eurozóně  se  očekává,  že  nezaměstnanost  zůstane  v 
letech 2023 a 2024 na úrovni 6,6 % oproti 6,8 % v roce 
2022. 

Akce  související  s  EU  od  standardního  průzkumu 
Eurobarometru na jaře 2023: 

▪  Dne  13.  září  2023  přednesla  předsedkyně  von  der 
Leyenová svůj poslední projev o stavu Unie před 
volbami do Evropského parlamentu v červnu 2024. 

▪  Léto  2023  bylo  nejteplejší  v  historii,  s  bouřlivými 
povětrnostními podmínkami po celé Evropě. Ničivé 
požáry  v  Řecku  a  Španělsku  v  červenci 
následovaly  ničivé  povodně  jen  o  několik  týdnů 
později.  V červnu došlo k rozsáhlým záplavám v 
Rumunsku  a  Srbsku,  v  srpnu  ve  Slovinsku,  v 
Nonivay a ve Švédsku, které byly zasaženy bouří 
Hans.12 V  říjnu  zasáhla  bouře  Babet  řadu 
evropských  zemí  včetně  Dánska,  Německa  a 
Portugalska. Na přelomu října a listopadu přinesla 
Ciaran silný vítr a přívalový déšť do velkých částí 
západní Evropy. 

Po  18  měsících  u  moci  se  holandská  koaliční  vláda 
zhroutila  8.  července  2023  v  důsledku  sporů  o 
migrační politiku. Předseda vlády Mark Rutte vedl 
vládu  správce,  dokud  se  22.  listopadu  2023 
neuskutečnily  nové  volby  a  oznámil,  že  v  těchto 
volbách opustí politiku. 

Volby v EU od průzkumu na jaře 2023:13 

▪  Dne  23.  července  2023  Španělsko  uspořádalo 
parlamentní  volby,  přičemž  největší  podíl  hlasů 
dosáhla  Lidová  strana  (33,1 %),  následovaná 
Socialistickou  dělnickou  stranou  (31,7 %)  a  Vox 
(12,4 %)  a  Sumarem  (12,3 %).  Sanchez  byl 
jmenován  prezidentem  vlády  dne  29.  listopadu 
2023 v koaliční vládě se Sumarem. 

▪ Dne 30. září 2023 se na Slovensku konaly všeobecné 
volby.  Směrová  sociální  demokracie  (SMER-SD), 
vedená  bývalým  premiérem  Robertem  Ficem, 
vystoupila s 22,9 % hlasů s Progressive Slovakia 
(PS),  vedená  Michalem  Simeckou,  na  druhém 
místě s  18,0 % hlasů.  Robert  Fico  byl  jmenován 
premiérem počtvrté. 

▪ Lucemburk uspořádal dne 8. října 2023 všeobecné volby. 
Křesťanská  sociální  strana  (PCS/CSV),  vedená 

11 https://www.ecb.europa.eu/stats/policy_and_exchange_rates/  
key_ecb_interest_rates/html/index.en.html 

12 https://climate.copernicus.eu/european-summer-2023-season-  
contrasting-extremes 

13 https://www.robert-schuman.eu/en/the-european-elections-monitor/  
2023/ 

Lucem  Friedenem,  vyhrála  292 %  hlasů 
následovaná  Socialistickou  dělnickou  stranou 
(POSL/LSAP)  vedenou  místopředsedkyní  vlády 
Paulette  Lenertovou  (18,9 %)  a  Demokratickou 
stranou  odcházejícího  premiéra  Xaviera  Bettela 
(PD/DP,  18,7 %).  Luc  Frieden  byl  17.  listopadu 
jmenován  premiérem  v  koaliční  vládě  mezi 
Křesťanskou  sociální  stranou  a  Demokratickou 
stranou. 

▪ 15. října 2023 se v Polsku konaly parlamentní volby se 
třemi  opozičními  koalicemi  –  Občanskou  koalicí 
Donalda Tuska (K0), Třetí cestou (Trzecia Droga) a 
Nová  levice  –  které  zajistily  největší  podíl  hlasů 
(53,7 % dohromady).  Volební  účast  byla  nejvyšší 
(74,4 %) od návratu demokracie do země před 34 
lety  a  oproti  předchozím parlamentním volbám v 
říjnu 2019 vzrostla o 12,6 bodu. Další pozoruhodné 
události od průzkumu na jaře 2023: 

▪  26.  července  2023  byl  nigerský  prezident  Mohamed 
Bazoum odvolán z funkce vojenským převratem. 

▪ Mezi 19. a 20. září 2023 Ázerbajdžán provedl bleskovou 
ofenzívu  a  okupaci  Náhorního  Karabachu,  což 
mělo  za  následek  jeho  kapitulaci.  Od  kapitulace 
uprchly  z  regionu desítky tisíc etnických Arménů. 
Dne 17. září soudci Mezinárodního soudního dvora 
nařídil  Ázerbajdžánu,  aby  umožnil  etnickým 
Arménům  vrátit  se  do  Náhorního  Karabachu  a 
udržet je v bezpečí.14 

▪ 24. září 2023 francouzský prezident Emmanuel Macron 
oznámil,  že  Francie  stáhne  svého  velvyslance  a 
1500 vojáků z Nigeru po převratu v zemi. 

14 https://www.reuters.com/world/asia-pacific/world-court-says-  
azerbaijan-must-let-ethnic-armenians-return-nagorno-karabakh-2023-
11-17/ 
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Metodika

Použitou metodikou je standardní průzkum Eurobarometr, 
který  provedlo  Generální  ředitelství  pro  komunikaci 
(„Media monitoring a Eurobarometr“)1516. K této zprávě je 
přiložena  technická  poznámka  týkající  se  rozhovorů 
provedených členskými  instituty sítě Kantar.  Určuje také 
intervaly spolehlivosti.

V návaznosti na obecné nařízení EU o ochraně osobních 
údajů17 (GDPR) byli respondenti dotazováni, zda souhlasí 
s  tím,  aby  jim byly  položeny  otázky  týkající  se  otázek, 
které by mohly být považovány za „citlivé“.

Poznámka: V této zprávě se na země EU odkazuje jejich 
oficiální zkratka. Zkratky použité v této zprávě odpovídají:

Belgie BÝT Litva LT 

Bulharsko BG Lucembursko LU 

Česko CZ Maďarsko HU 

Dánsko DK Malta MT 

Německo DE Nizozemsko NL 

Estonsko EE Rakousko AT 

Irsko IE Polsko PL 

Řecko EL Portugalsko PT 

Španělsko ES Rumunsko RO 

Francie FR Slovinsko SI 

Chorvatsko HR Slovensko SK 

Itálie IT Finsko FI 

Kyperská 
republika

CY* Švédsko SE 

Lotyšsko LV 
Severní 
Makedonie 

MK 

Turecké 
společenství na 
Kypru 

CY (tcc) Srbsko RS 

Albánie AL Turecko TR 

Bosna a 
Hercegovina 

BA 
Spojené 
království

SPOJENÉ 
KRÁLOVSTVÍ 

Moldavsko MUDR

Černá Hora JÁ

Kosovo18 XK 

Evropská unie – vážený průměr pro 27 
členských států Evropské unie 

EU-27

BE, FR, IT, LU, DE, AT, ES,PT, TJ. NL, FI, EL, 
EE, SI, CY, MT, SK, LV, LT, HR 

Eurozóna

BG, CZ, DK, HU, PL, RO, SE 
Mimo 
eurozónu

15 https://www.europa.eu/eurobarometer 

16 Tabulky  výsledků jsou připojeny.  Je třeba  poznamenat,  že  celkový 
procentní  podíl  uvedený v  tabulkách v  této  zprávě může překročit 
100 %, pokud byl odpůrce schopen zvolit několik odpovědí na stejnou 
otázku. 

17 2016/679

18 Tímto označením nejsou dotčeny postoje k otázce statusu a označení 
je  v  souladu  s  rezolucí  Rady  bezpečnosti  OSN  1244/99  a  se 
stanoviskem Mezinárodního soudního dvora k vyhlášení nezávislosti 
Kosova. 

Kypr jako celek je jedním z 27 členských států Evropské 
unie. Nicméně, „acquis communautaire“ byl pozastaven v 
části  země,  která  není  kontrolována  vládou  Kyperské 
republiky. Z praktických důvodů jsou do kategorie „CY“ a 
průměru EU-27 zařazeny pouze pohovory provedené v té 
části země kontrolované vládou Kyperské republiky. 

Rádi bychom poděkovali lidem v celé Evropě, kteří 
věnovali čas na účast v tomto průzkumu. Bez jejich 

aktivní účasti by tato studie nebyla možná. 
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I.  Evropané  a  Evropská 
unie
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1.  Důvěra  v  vlády  členských 
států  a  parlamenty  a  v 
Evropskou unii 

a.  Důvěra  vládám  a  parlamentům  členských 
států a Evropské unii: trend 

Důvěra v Evropskou unii zůstává na 47 %. Tento výsledek 
zůstal  stabilní  od  standardního  průzkumu Eurobarometr 
EB98 v zimě 2022–2023. Důvěra v vlády členských států 
se od jara 2023 zvýšila (36 %, +4 procentní body), stejně 
jako  důvěra  ve  vnitrostátní  parlamenty  (39 %,  +6 
procentních bodů). Rozdíl mezi důvěrou v EU a důvěrou v 
vlády  členských  států  se  zmenšil  na  11  bodů,  což  je 
nejmenší rozdíl od léta 2020, kdy činil 3 body. 

Nedůvěra v Evropskou unii zůstává od jara 2023 stabilní 
(45 %,  žádná  změna).  Míra  nedůvěry  v  národní  vlády 
(60 %, -3 p.b.) a ve vnitrostátních parlamentech (56 %, -6 
p.b.) se však snížila. 
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Důvěra v vlády členských států, vnitrostátní parlamenty a Evropskou unii 

QA6 Kolik důvěřujete určitým institucím? Máte tendenci důvěřovat nebo nedůvěřovat každé z následujících institucí?
(% – EU – SKLON K DŮVĚŘE)
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B.  Důvěra  v  Evropskou  unii:  výsledky  na 
vnitrostátní úrovni 

Ve  20  členských  státech  EU  (oproti  18  na  jaře  2023) 
většina  respondentů  uvádí,  že  mají  tendenci  důvěřovat 
EU, a to zejména v Dánsku, Švédsku (po 68 %) a Litvě 
(63 %).  Nejméně  šest  z  deseti  na  Maltě  (61 %)  a  ve 
Finsku  (60 %) rovněž  důvěřuje  EU,  stejně  jako relativní 
většina v Rakousku (46 % „tend to trust“ oproti 45 % „tend 
to trust“), Estonsku (46 % oproti 40 %), Slovensku (48 % 
oproti  44 %),  Německu (48 % oproti  43 %)  a Maďarsku 
(49 % oproti 47 %). 

Ve  zbývajících  sedmi  zemích  má  většina  respondentů 
tendenci nedůvěřovat EU: Kypr (61 % „nedůvěřovat“ oproti 
35 % „tend to trust“), Řecko (58 % oproti 39 %), Slovinsko 
(58 % oproti  38 %),  Česko (55 % oproti  38 %),  Francie 
(55 % oproti 35 %), Španělsko (50 % oproti 42 %) a Itálie 
(49 % oproti 43 %). 

Důvěra v EU se od jara 2023 snížila v 15 zemích, přičemž 
největší pokles byl zaznamenán v Portugalsku (54 %, -13 
procentních  bodů),  Lucembursku  (58 %,  –7  procentních 
bodů)  a  Irsku  (57 %,  -7  procentních  bodů).  Důvěra  se 
naopak zvýšila v deseti  zemích včetně Německa (48 %, 
+5  p.b.).  V  Rumunsku  (52 %)  a  v  Nizozemsku  (57 %) 
nedošlo k žádné změně. 

Důvěra  je  nyní  většinovým  názorem  v  Německu, 
Rakousku  a  na  Slovensku,  ale  ve  Španělsku  se  stala 
menšinovým názorem. 
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QA6.4 Kolik máte důvěru v určité instituce? Máte tendenci důvěřovat nebo nedůvěřovat každé z 
následujících institucí? —Evropská unie (%) 

ST100 
Říjen/listopad 2023

Mají tendenci 
důvěřovat

Tendenci nedůvěřovat Nevím
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C.  Důvěra  v  národní  vládu:  výsledky  na 
vnitrostátní úrovni 

Existuje  šest  členských států EU (oproti  čtyřem na jaře 
2023),  kde  alespoň  polovina  respondentů  tvrdí,  že 
důvěřují své národní vládě: Lucembursko (72 %), Finsko 
(54 %), Dánsko (53 %), Nizozemsko a Švédsko (po 52 %) 
a Irsko (50 %).  Naopak méně než čtvrtina ve Slovinsku 
(20 %) a Bulharsku (24 %) důvěřuje své národní vládě. 

Stanovisko je v Rakousku rozděleno (47 % „důvěra“ oproti 
47 % „nedostatečné“).  Ve zbývajících 20 zemích většina 
respondentů  nedůvěřuje  své  národní  vládě,  přičemž 
nejrozšířenější je nedostatek důvěry ve Slovinsku (77 %) a 
v Řecku, Španělsku, Česku a Francii (69 %). 

Důvěra  v  národní  vládu  se  od  jara  2023 zvýšila  ve  14 
členských  státech  EU,  přičemž  největší  nárůst 
zaznamenali  respondenti  na  Slovensku  (37 %,  +18 
procentních bodů), v Nizozemsku (52 %, +16 procentních 
bodů)  a  v  Bulharsku  (24 %,  +10  procentních  bodů). 
Naopak důvěra klesla v devíti zemích, včetně Portugalska 
(33 %, -15 p.b.), Malty (36 %, -7 p.b.) a Kypru (30 %, -6 
p.b.). 

Důvěra  je  nyní  většinovým  názorem  v  Nizozemsku  a 
Švédsku. 
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QA6.2. Jak moc důvěřujete některým institucím? Máte tendenci důvěřovat nebo nedůvěřovat každé z 
následujících institucí? Vláda (státní příslušnost) (%) 

ST100 Říjen/listopad 
2023

Mají tendenci 
důvěřovat

Tendenci nedůvěřovat Nevím
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2. Obraz Evropské unie 

a. Obraz Evropské unie: trend 

Pozitivní obraz EU se od jara 2023 snížil o jeden procentní 
bod a činí 44 %. 

Neutrální  obraz EU se zvýšil  o  jeden procentní  bod na 
38 %,  zatímco  negativní  obraz  zůstal  stabilní  na  úrovni 
18 %. 
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Obraz Evropské unie 
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B.  Obraz  Evropské  unie:  vývoj  a  výsledky  na 
vnitrostátní úrovni 

Existuje  19  členských  států  EU,  v  nichž  má  většina 
respondentů  pozitivní  obraz  EU  (pokles  z  22  ve 
standardním průzkumu Eurobarometr EB99 z jara 2023), 
přičemž  nejvyšší  hodnoty  byly  zaznamenány  v  Irsku  a 
Portugalsku (v každém případě 64 %), Dánsku (59 %) a 
Lucembursku (58 %). 

V  sedmi  členských  státech  je  dominantní  image  EU 
neutrální:  Španělsko  a  Maďarsko  (45 %),  Kypr,  Itálie  a 
Slovinsko (42 %), Řecko (37 %) a Česko (36 %).

V  Rakousku  je  názor  rozdělen  na  pozitivní  a  neutrální 
obraz: 38 % pozitivní oproti 38 % neutrální. 

I  když  negativní  obraz  je  menšinový  názor  ve  všech 
členských státech, existuje sedm zemí, kde alespoň jeden 
z pěti respondentů má negativní obraz EU: Česko (33 %), 
Řecko (27 %), Francie a Kypr (26 % každý), Slovensko a 
Rakousko (po 24 %) a Belgie (20 %). 

Od jara 2023 se pozitivní obraz EU v 18 členských státech 
snížil, a to zejména v Litvě (51 %, -8 procentních bodů), 
Irsku (64 %, -7 procentních bodů)  a v Polsku (52 %,  -6 
p.b.), Finsku (48 %, -6 procentních bodů), Lotyšsku (45 %, 
-6  procentních  bodů),  Maďarsku  (37 %,  -6  procentních 
bodů) a na Kypru (32 %, -6 p.b.).  Pozitivní obraz EU se 
zvýšil v sedmi zemích, zejména na Slovensku (41 %, +5 
p.b.).
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„Pozitivní“ 
celkem

Neutrál
ní

Celkem 
„negativní“

Nevím

ST100 Říjen/listopad 
2023

D78. Vykouzlí vám EU obecně velmi pozitivní, poměrně pozitivní, neutrální, poctivě negativní nebo velmi negativní obraz? 
(%) 
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3. Budoucnost Evropské unie 
a. Budoucnost Evropské unie: trend 

Více než šest z deseti Evropanů je optimističtější, pokud 
jde  o  budoucnost  EU (61 %,  -2  procentní  body  od jara 
2023). To je nejnižší úroveň optimismu od léta 2020. Více 
než jedna třetina je pesimistická (35 %, +1 p.b.), zatímco 
4 % říkají, že nevědí. 
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Optimismus ohledně budoucnosti EU 

QA12 Řekl byste, že jste velmi optimistický, poměrně optimistický, dosti pesimistický nebo 
pesimistický, pokud jde o budoucnost EU?

(% – EU)

69
66

63 64 66

57 59 58

48 49 50 49 51
56 56 58

53
50 50

56 57 58 58
61

58 60

66
62

65
62 63 61

24 26 28 29 27

37
34 36

46 46 45 46
43

38 37 36
41

44 44

38 37 36 37
34

38 38

31
35

32
35 34 35

7 8 9 7 7 6 7 6 6 5 5 5 6 6 7 6 6 6 6 6 6 6 5 5 4 2 3 3 3 3 3 4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 20/21 21/22

„OPTIMISTICKÉ“ CELKEM

„PESIMISTICKÉ“ CELKEM

NEVÍM

22/23 2023



Standardní Eurobarometr 100 

Podzim 2023 

B.  Budoucnost  Evropské  unie:  výsledky  na 
vnitrostátní úrovni 

Ve  25  členských  státech  (z  26  na  jaře  2023)  jsou 
respondenti  optimističtí  ohledně  budoucnosti  EU. 
Optimismus je nejvyšší mezi respondenty v Irsku (83 %), 
Dánsku (81 %) a Polsku (77 %). Optimističtí jsou také více 
než polovina na Kypru (51 %) a Bulharsku a Česku (po 
55 %). 

Pesimismus  převládá  pouze  ve  Francii  (49 % 
„pessimistické“ oproti 47 % „optimistické“) a Řecku (49 % 
oproti 48 %). 
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QA12.Řekli byste, že jste velmi optimističtí, poměrně optimističtí, dosti pesimističtí nebo 
pesimističtí ohledně budoucnosti EU? (%) 

ST100 Říjen/listopad 
2023

„Optimistické“ 
celkem

„Pesimistické“ celkem Nevím
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4.  Vlajka  EU:  trend  a  národní 
výsledky 
Více než osm z deseti  Evropanů si  myslí,  že evropská 
vlajka  je  pro  Evropu  dobrým  symbolem  (85 %,  +1 
procentní  bod  od  standardního  průzkumu Eurobarometr 
90 na podzim 2018).  Méně než jeden z deseti  (9 %, -1 
p.b.) nesouhlasí, zatímco 6 % tvrdí, že neví. 

Osm z  deseti  (80 %,  +5  procentních  bodů  od  podzimu 
2018) souhlasí s tím, že evropská vlajka představuje něco 
dobrého. O něco více než jeden z deseti (11 %, -3 p.b.) 
nesouhlasí, zatímco 9 % tvrdí, že nevědí. 
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Tato vlajka je dobrým symbolem 
Evropy.

Tato vlajka znamená něco dobrého

QC9. Tímto symbolem je evropská vlajka. Mám k tomu seznam prohlášení, které bych rád vyjádřil ke 
každému z nich. Můžete mi prosím říct, jestli máte tendenci souhlasit nebo nesouhlasit? (EU27) (%) 

ST100 říj/listopad 
2023

ST90 listopadu 
2018

ST100 říj/listopad 
2023

ST90 listopadu 
2018

ST100 Říjen/listopad 
2023

Mají tendenci 
souhlasit

Tendenci nesouhlasit Nevím
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Ve  všech  členských  státech  EU  se  významná  většina 
respondentů shoduje na tom, že tato vlajka představuje 
něco dobrého, s nejvyšším podílem ve Švédsku (92 %), 
na  Maltě  a  v  Nizozemsku  (oba  89 %)  a  nejnižší  v 
Rakousku (65 %), Estonsku (67 %) a Česku (68 %). 
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QC9.2. Tímto symbolem je evropská vlajka. Mám k tomu seznam prohlášení. Chtěl bych mít na každé z nich váš názor. Můžete 
mi prosím říct, jestli máte tendenci souhlasit nebo nesouhlasit? —Tato vlajka znamená něco dobrého (%) 

ST100 Říjen/listopad 
2023

Mají tendenci 
souhlasit
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1.  Hlavní  obavy  na  evropské 
úrovni: trend 
Imigrace  a  válka  na  Ukrajině  překonaly  rostoucí  ceny] 
životní náklady jako nejdůležitější problémy, kterým EU v 
současné době čelí. Je důležité poznamenat, že válka na 
Ukrajině je pro tuto vlnu průzkumu novou možností. Jeho 
začlenění bude mít značný dopad na výsledky této vlny a 
trendy od jara 2023. Změny trendů od jara 2023 by proto 
měly být interpretovány s opatrností. 

Téměř tři z deseti si myslí, že imigrace (28 %) je jedním ze 
dvou nejdůležitějších problémů,  kterým Evropská unie v 
současné době čelí. To je nárůst o čtyři procentní body od 
jara 2023 a imigrace vzrostla ze třetího na první místo. 
Válka na Ukrajině (28 %) je na prvním místě společně s 
imigrací. 

Mezinárodní  situace  je  na  třetím  místě  (24 %,  -1  p.b.), 
zatímco  rostoucí  ceny/  iflace/náklady  na  život  klesly  z 
prvního na čtvrté místo (20 %, -7 p.b.).  Všechny ostatní 
otázky jsou zmíněny méně než jedním z pěti respondentů. 

Životní  prostředí  a  změna klimatu  klesly  ze  čtvrtého  na 
páté  místo  (16 %,  -6  p.b.)  a  ekonomická  situace  se 
posunula z pátého na šesté místo (14 %, -3 p.b.). 

Dodávky energie klesly ze šestého na sedmé místo (11 %, 
-5  p.b.)  a  sedmé  místo  se  stavem  veřejných  financí 
členských států (11 %, –4 p.b., beze změny pozice). 

Terorismus vzrostl z dvanácté na devátou pozici (10 %, +5 
PD)  a  je  jedinou  další  otázkou  zmiňovanou  nejméně 
jednou z deseti. 

Vliv EU ve světě klesl z osmé na desátou pozici (8 %, -1 
p.b.), zatímco kriminalita klesla z devátého na jedenácté 
místo (6 %, žádná změna). 

Zbývající  čtyři  otázky  jsou  zmíněny  nejvýše  jednou  z 
dvaceti:  nezaměstnanost  (4 %,  -2  p.b.),  zdravotní  péče 
(4 %,  -2  p.b.),  zdanění  (3 %,  beze  změny)  a  důchody 
(3 %, -1 p.b.). 
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2.  Hlavní  obavy  na  evropské 
úrovni: výsledky na vnitrostátní 
úrovni 
Mezi  nejdůležitější  otázky,  kterým EU v  současné době 
čelí, patří dvě otázky: imigrace a válka na Ukrajině. Válka 
na  Ukrajině  se  umístila  na  prvním místě  v  17  zemích, 
zatímco  imigrace  na  prvním  místě  v  sedmi  zemích  (v 
Rakousku  obě otázky  sdílejí  první  místo  s  mezinárodní 
situací). 

Válka na Ukrajině se řadí mezi první  tři  v 26 členských 
státech.  Zaujímá  první  místo  v  17  zemích,  včetně 
Estonska (49 %), Litvy (48 %) a Irska (46 %) (sdílení první 
pozice  v  Rakousku  s  přistěhovalectvím  a  mezinárodní 
situací).  Je  na  druhém  místě  v  Německu  (34 %), 
Bulharsku  (29 %,  sdíleném  s  přistěhovalectvím)  a  Itálii 
(22 %)  a  na  třetím  místě  v  šesti  zemích  včetně 
Nizozemska (35 %) a Lucemburska a Kypru (24 %). 

Přistěhovalectví  je  na  prvním  místě  v  sedmi  členských 
státech (oproti pěti na jaře 2023 a sdílí se v Rakousku s 
mezinárodní situací a válkou na Ukrajině),  včetně Kypru 
(46 %),  Nizozemska  (43 %)  a  Německa  (43 %).  Je  na 
druhém místě v osmi zemích, včetně Česka a Slovinska 
(po  33 %)  a  Maďarska  (28 %)  (sdíleno  v  Lotyšsku  s 
mezinárodní situací a v Bulharsku s válkou na Ukrajině). 
Jedná se o třetí nejzmíněnější problém v sedmi zemích, 
včetně Malty (31 %), Slovenska (27 %) a Irska (25 %). 

Mezinárodní situace je na prvním místě ve čtyřech zemích 
(pokles  z  11  na  jaře  2023):  Bulharsko  (34 %),  Řecko 
(32 %),  Rakousko  (25 %,  přistěhovalectví  a  válka  na 
Ukrajině)  a  Itálie  (24 %,  s  rostoucími 
cenami/inflací/náklady na bydlení). 

Významné snížení tohoto problému na prvním místě bude 
pravděpodobně  způsobeno  přidáním  samostatné 
možnosti pro válku na Ukrajině v této vlně průzkumu. Řadí 
se na druhé místo v osmi zemích, včetně Malty (34 %), 
Estonska a Finska (po 33 %) a na  třetím místě v  osmi 

zemích včetně Dánska (28 %), Česka (25 %) a Německa 
a Švédska (24 %). 

Růst  cen]  životní  náklady  se  řadí  mezi  čtvrtou 
nejdůležitější  otázku  na  úrovni  EU,  ale  nachází  se  na 
prvním  místě  v  Lucembursku  (31 %)  a  v  Itálii  (24 %, 
sdíleno  s  mezinárodní  situací).  Umístila  se  na  druhém 
místě v šesti zemích včetně Irska a Kypru (27 %) a Belgie 
(26 %) a na třetím místě v šesti zemích včetně Chorvatska 
(26 %), Lotyšska (22 %), Rakouska a Bulharska (20 %. 

Na pátém místě na úrovni EU je životní prostředí a změna 
klimatu na druhém místě ve Švédsku (40 %), v Dánsku a 
Nizozemsku (36 %)  a v  Rakousku (22 %).  Je na  třetím 
místě ve Francii (20 %) a ve Finsku (19 %). 

Hospodářská situace je na šestém místě na úrovni EU, ale 
je  na  třetím  místě  v  Řecku  (19 %,  spolu  s  rostoucími 
cenami/inflací/náklady  na  bydlení,  dodávkami  energie  a 
válkou  na  Ukrajině)  a  v  Itálii  (19 %,  spolu  s 
přistěhovalectvím). 

Dodávky energie jsou jediným dalším problémem, který se 
objevuje v první trojici v každé zemi, třetí v Řecku (19 %) 
spolu  s  válkou  na  Ukrajině,  rostoucími 
cenami/inflací/náklady na život a hospodářskou situací. 
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3.  Hlavní  obavy  na  vnitrostátní 
úrovni: trend 
Rostoucí  ceny/inflace/životní  náklady  zůstávají  v 
současnosti nejdůležitějším tématem na vnitrostátní úrovni 
(44 %), což je od jara 2023 pokles o jeden procentní bod. 

Imigrace vzrostla ze čtvrtého na druhé místo (20 %, +6 
p.b.) a je jedinou další otázkou zmíněnou nejméně jedním 
z pěti. 

Hospodářská  situace  se  snížila  z  druhé  na  třetí  pozici 
(18 %, žádná změna) a životní prostředí a změna klimatu 
klesla ze třetí na čtvrtou pozici (13 %, -3 p.b.). 

Zdraví  (12 %,  -2  p.b.)  kleslo  ze  čtvrté  na  pátou  pozici, 
zatímco mezinárodní situace vzrostla z deváté na šestou 
pozici  (11 %, +2 p.b.).  Bydlení zůstává na sedmé pozici 
(10 %, žádná změna). 

Čtyři čísla sdílejí osmou pozici. Kriminalita (9 %, +1 p.b.) 
vzrostlaz  třinácté  pozice,  nezaměstnanost  (9 %,  žádná 
změna) vzrostla z deváté pozice, vládní dluh (9 %, žádná 
změna) vzrostl z deváté pozice a dodávky energie (9 %, -3 
p.b.) klesly ze šesté pozice. 

Vzdělávací  systém  (8 %,  -1  p.b.)  klesl  z  deváté  na 
dvanáctou pozici, zatímco důchody (7 %, -3 p.b.) klesly z 
deváté na třináctou pozici. 

Zdanění  (6 %,  +1  p.b.)  zůstává  na  čtrnáctém  místě  a 
terorismus (5 %, +3 p.b.) zůstává na patnácté pozici. 
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4.  Hlavní  obavy  na  vnitrostátní 
úrovni: výsledky na vnitrostátní 
úrovni 
Rostoucí cenová inflace] životní náklady se řadí mezi tři 
hlavní problémy ve 26 členských státech. Považuje se za 
nejdůležitější problém, kterému jejich země čelí občané ve 
20  členských  státech  (pokles  oproti  22  na  jaře  2023), 
včetně  Chorvatska  (68 %),  Řecka  (57 %)  a  Estonska 
(55 %).  Na  druhém  místě  se  umístila  v  Irsku  (55 %), 
Lucembursku  (48 %),  na  Kypru  (46 %)  a  v  Německu 
(41 %) a na třetím místě v Nizozemsku (38 %) a Švédsku 
(23 %, které je sdíleno se vzdělávacím systémem). 

Imigrace se umístila na prvním místě ve dvou zemích (na 
jaře 2023 žádné země): Kypr (50 %) a Německo (44 %). 
Na druhém místě je na Maltě (37 %),  Slovinsku (26 %), 
Rakousku (24 %) a Belgii  (20 %). Zaujímá třetí místo ve 
Francii (17 %), Itálii (17 %, sdílené s nezaměstnaností), na 
Slovensku (16 %, se zdravím) a v Maďarsku (13 %, podíl 
na dodávkách energie). 

Hospodářská situace se umístila  na druhém místě v 11 
zemích, včetně Řecka (33 %), Chorvatska (29 %) a Itálie 
(28 %) (sdíleno v Litvě se zdaněním). Na třetím místě je 
Kypr (33 %), Česko (24 %) a Lotyšsko (23 %). 

Životní prostředí a změna klimatu jsou na prvním místě v 
Dánsku (47 %) a na druhém místě v Nizozemsku (39 %) a 
ve Švédsku (30 %). Řadí se na třetí místo v pěti zemích: 
Malta (24 %), Rakousko (20 %), Německo a Lucembursko 
(17 % každý) a Belgie (16 %). 

Zdraví se umístilo na druhém místě v Portugalsku (44 %), 
Dánsku (40 %), Lotyšsku (27 %) a Maďarsku (24 %). Řadí 
se na třetí místo v šesti zemích, včetně Slovinska (25 %), 
Finska (24 %) a Irska (23 %). 

Mezinárodní situace je na druhém místě ve Finsku (25 %) 
a na třetím místě v Dánsku (27 %),  Bulharsku (18 %) a 
Polsku (16 %). 

Bydlení  se  umístilo  na  prvním  místě  v  Irsku  (56 %), 
Lucembursku  (53 %)  a  Nizozemsku  (45 %)  a  na  třetím 
místě v Portugalsku (21 %). 

Švédsko (46 %) je jedinou zemí, kde je kriminalita nejvíce 
zmíněna. Kriminalita je na druhém místě ve Francii (21 %) 
a třetí v Chorvatsku a Belgii (16 %. 

Veřejný dluh je v Česku na druhém místě (26 %), zatímco 
nezaměstnanost je třetí nejčastěji zmiňovanou otázkou ve 
Španělsku  (23 %),  Řecku  (20 %)  a  Itálii  (17 % spolu  s 
přistěhovalectvím). 

Dodávky  energie  jsou  třetí  nejvíce  zmiňovanou  v 
Maďarsku  (sdílená  s  přistěhovalectvím),  zatímco 
vzdělávací  systém je  třetí  nejvíce  zmíněný  ve  Švédsku 
(23 %  spolu  s  rostoucími  cenami/inflací/náklady  na 
bydlení). 

Zdanění je jedinou další otázkou zmíněnou v první trojici v 
každé zemi,  která se umístila  na  druhém místě v  Litvě 
(21 % spolu  s  hospodářskou situací)  a  třetí  v  Estonsku 
(26 %). 
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1.  Vnímání  evropského 
hospodářství 

a.  Současná situace hospodářství  na evropské 
úrovni: trend a národní výsledky 

Vnímání situace evropského hospodářství zůstalo od jara 
2023  stabilní,  45 %  respondentů  ji  označilo  za  „dobré“ 
(bez změny). Téměř stejně jako mnoho Evropanů si myslí, 
že  situace  evropského  hospodářství  je  „špatná“  (44 %, 
žádná změna). 

Procento  respondentů,  kteří  vnímají  situaci  evropského 
hospodářství  jako  „good“,  zůstává  na  svém  nejvyšším 
bodě od podzimu 2019 (EB92), kde činil 47 %. 
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Současná situace evropského hospodářství 

QA1.3 Jak byste posoudili současnou situaci v každé z následujících situací?
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Názory na současnou situaci evropského hospodářství se 
v jednotlivých zemích významně liší. Většina respondentů 
v 17 zemích (pokles z 18 na jaře 2023) se domnívá, že 
situace  je  dobrá,  přičemž  nejvyšší  hodnoty  byly 
zaznamenány v Polsku (69 %) a Dánsku a Litvě (67 %). 
Naopak negativní pohled je dominantní v deseti zemích, 
včetně Česka (61 %) a Itálie  a  Německa (každá z  nich 
52 %). 

Stojí za zmínku, že čtvrtina respondentů v Bulharsku tvrdí, 
že neví. 

Ve 13 zemích je názor na situaci evropského hospodářství 
od  jara  2023  zápornější,  přičemž  největší  pokles  byl 
zaznamenán v Portugalsku (43 %, -17 procentních bodů), 
Lotyšsku  (50 %,  –10  p.b.)  a  Estonsku  (36 %,  -8 
procentních  bodů).  Pozitivní  názor  se  naopak  rozšířil  v 
osmi zemích včetně Polska (69 %, +10 p.b.) aRakouska 
(47 %,  +8  procentních  bodů).  Ve  Finsku,  Maďarsku, 
Francii,  Španělsku,  Řecku  nebo  Německu  nedošlo  ke 
změně názoru. 

Pozitivní  pohled  je  nyní  dominantní  na  Slovensku,  ale 
negativní  je  nyní  většinovým  názorem  v  Estonsku  a 
Portugalsku. 
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B.  Očekávání  pro  hospodářství  na  evropské 
úrovni: trend a národní výsledky 

Většina  občanů  se  domnívá,  že  evropská  hospodářská 
situace zůstane v příštích 12 měsících stejná (44 %, +1 

procentní  bod).  Tento  názor  se  od  zimy  2022–2023 
neustále  zvyšuje.  Téměř  každý  pátý  (19 %,  -1  p.b.)  si 
myslí,  že  se  situace  zlepší,  zatímco  28 %  (+1  p.b.)  si 
myslí, že se to zhorší. 

V  důsledku  tohoto  vývoje  se  index  optimismu  pro 
evropskou hospodářskou situaci snížil o dva body na –9, 
ačkoli je výrazně vyšší než v létě 2020 a mezi létem 2022 
a zimou 2022–2023. 
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QA2.7 Jaká jsou vaše očekávání pro příštích dvanáct měsíců: bude příštích dvanáct měsíců lepší, horší nebo stejné, pokud jde o...?
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Očekávání ohledně evropské hospodářské situace jsou od 
jara  2023 stále  pozitivnější.  Většina  respondentů  ve  23 
členských  státech  EU  se  domnívá,  že  evropská 
hospodářská situace zůstane v příštích 12 měsících stejná 
(oproti devíti na jaře 2023), a tento názor je nejrozšířenější 
v  Maďarsku a Litvě  (v  každém případě 55 %) a také v 
Irsku a na Maltě (v každém případě 54 %). 

Ve  zbývajících  čtyřech  zemích  si  většina  myslí,  že  se 
situace zhorší: Lucembursko (50 %), Kypr (45 %), Česko 
(42 %) a Estonsko (35 %). 

V  sedmi  zemích  je  pravděpodobnější,  že  respondenti 
budou optimističtí než pesimističtí (od jedné z nich na jaře 
2023):  Chorvatsko  (35 %  „lepší“  oproti  21 %  „horší“), 
Rumunsko (31 % oproti  24 %),  Itálii  (30 % oproti  22 %), 
Polsku (27 % oproti 19 %), Bulharsku (26 % oproti 16 %), 
Lotyšsku (23 % oproti 16 %) a Litvě (20 % oproti 16 %). 
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2.  Vnímání  národního 
hospodářství 

a. Současná situace hospodářství na vnitrostátní 
úrovni: trend a národní výsledky 

Pozitivní  vnímání  situace národního  hospodářství  se  od 
jara 2023 snížilo o pět procentních bodů, přičemž 35 % ji 
nyní  považuje  za  „dobré“.  To  zvrací  všechny  zisky 
dosažené mezi zimou 2022–2023 a jarem 2023. 

Většina Evropanů se domnívá, že situace jejich národního 
hospodářství je „špatná“, přičemž tento názor se od jara 
2023 zvýšil o čtyři procentní body (52°/0)~ 
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QA1.2 Jak hodnotíte současnou situaci v každé z následujících situací?
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Názory na současnou situaci národního hospodářství se v 
jednotlivých členských státech EU dramaticky liší. Většina 
respondentů v sedmi členských státech (pokles z deseti 
na  jaře  2023)  má  pozitivní  pohled  na  své  národní 
hospodářství,  přičemž  nejvyšší  hodnoty  byly 
zaznamenány  v  Lucembursku  (86 %),  Dánsku (85 %)  a 
Nizozemsku (74 %). Na druhém konci stupnice má 16 % 
respondentů  v  Bulharsku,  17 %  v  Řecku  a  18 %  v 
Portugalsku  také  pozitivní  pohled  na  jejich  národní 
hospodářství. 

Ve srovnání se standardním průzkumem Eurobarometru z 
jara  2023  (E899)  je  nyní  méně  pravděpodobné,  že 
respondenti  v  17  zemích  uvádějí,  že  situace  jejich 
národního hospodářství je dobrá, přičemž nejdramatičtější 
pokles  byl  zaznamenán  v  Portugalsku  (18 %,  -20 
procentních  bodů),  následovaném  Švédskem  (45 %,  -7 
p.b.),  Německem (44 %, -7 p.b.) a Estonskem (27 %, -7 
p.b.).  Pozitivní  názor  se  naopak  zvýšil  v  osmi  zemích, 
zejména  v  Maďarsku  (41 %,  +5  p.b.).  Na  Maltě  ani  v 
Nizozemsku nedošlo ke změně názoru. 

Pozitivní  názor  je  nyní  většinovým  názorem  v  Polsku, 
zatímco  negativní  názor  je  nyní  většinovým názorem v 
Belgii, Německu, Slovinsku a Švédsku. 
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B.  Očekávání  hospodářství  na  vnitrostátní 
úrovni: trend a národní výsledky 

Očekávání ohledně vnitrostátní hospodářské situace se od 
jara  2023  mírně  zhoršila.  Jeden  z  pěti  respondentů  (-1 
procentní bod) se domnívá, že jejich národní ekonomická 
situace  se  v  příštích  12  měsících  zlepší.  Téměř  čtyři  z 
deseti  (37 %,  +1  p.b.)  očekávají,  že  se  situace  zhorší, 
zatímco čtyři z deseti (40 %, +1 PP) očekávají, že zůstane 
stejná. 

V důsledku těchto změn se index optimismu pro národní 
ekonomickou situaci snížil o dva body na -17. 

V 16 zemích (stejně jako na jaře 2023) si respondenti s 
největší pravděpodobností myslí, že národní hospodářská 
situace zůstane v příštích 12 měsících stejná, a více než 
polovina v Dánsku (63 %), Irsku a Maďarsku (každý 52 %) 
si to myslí. 

Ve  zbývajících  11  zemích  respondenti  s  největší 
pravděpodobností  uvádějí,  že  se  národní  hospodářská 
situace zhorší, a tento názor je nejrozšířenější v Estonsku 
(57 %), Česku (56 %) a na Kypru (54 %). 

Stojí  za zmínku,  že  ve všech zemích  kromě tří  je  více 
pesimistů než optimistů. Výjimkou jsou Dánsko, Polsko a 
Chorvatsko,  kde  existují  stejné  podíly  optimistů  a 
pesimistů. 

33

QA2.3. Jaká jsou vaše očekávání pro příštích 12 měsíců: 
bude dalších 12 měsíců lepší, horší nebo stejné, pokud jde 
o...? Stav hospodářství naší země (EU27) (%) 
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3. Hospodářská politika EU 

a. Podpora eura: trend a národní výsledky 

Podpora evropské hospodářské a měnové unie s jednou 
jednotnou měnou zůstává euro podruhé po sobě stabilní 
(71 %, od zimy 2022–2023 žádná změna). 

Podpora je  na druhé nejvyšší  úrovni  od zavedení  eura. 
Méně než čtvrtina občanů EU je proti euru (23 %, žádná 
změna). 

Podpora  v  eurozóně je  79 % rozšířená a  od  jara  2023 
vzrostla o jeden procentní bod. Opozice se od jara 2023 
snížila o dva body a nyní se pohybuje na 15 %. 
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proti němu. 
Evropská hospodářská a měnová unie s jednou jednotnou měnou, eurem (% – EU)
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Podpora evropské hospodářské a měnové unie s jednou 
jednotnou  měnou,  euro  je  většinovou  pozicí  ve  22 
členských státech a ve všech zemích eurozóny, přičemž 
největší  podporu  zaznamenali  respondenti  ve  Slovinsku 
(91 %) a ve Finsku a na Maltě (88 %). Více než osm z 
deseti v dalších 11 zemích je rovněž určeno pro jednotnou 
měnu  a  hospodářskou  unii:  Estonsko,  Lucembursko  a 
Nizozemsko  (87 %  každý),  Španělsko  a  Irsko  (86 % 
každý), Slovensko (85 %), Litva (83 %), Dánsko, Lotyšsko 
a Portugalsko (po obou 82 %) a Belgie (81 %). 

Přestože  do  eurozóny  nepatří,  většina  respondentů  v 
Maďarsku (66 %) a Rumunsku (50 %) je  pro evropskou 
hospodářskou a měnovou unii s jednou jednotnou měnou. 

Pět  zemí,  kde  je  většina  vůči  euru,  se  nachází  mimo 
eurozónu:  Dánsko  a  Česko  (po  63 %),  Polsko  (56 %), 
Švédsko (55 %) a Bulharsko (46 % oproti 39 % pro). 

Podpora jednotné měny a hospodářské unie se od jara 
2023 snížila  ve 12  zemích,  přičemž největší  pokles  byl 
zaznamenán v  Polsku  (37 %,  -7  procentních  bodů)  a v 
Česku (27 %,  -6  p.b.).  Podpora  se  zvýšila  v  1  zemích, 
včetně Francie (77 %, +6 p.b.), Slovinska (91 %, +5 DID) 
a Nizozemska (87 %, +5 p.b.). Podpora zůstala stabilní ve 
Švédsku, Portugalsku, Lucembursku a Lotyšsku. 
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B.  Plán  EU  na  podporu  oživení 
„NextGenerationEU“: trend a národní výsledky 

Většina  Evropanů  se  domnívá,  že  nástroj 
NextGenerationEU, plán EU na podporu oživení ve výši 
více  než  800  miliard  EUR,  může  účinně  reagovat  na 
současné hospodářské výzvy (53 %, -2 procentní body od 
jara 2023).  Více než tři  z deseti  si  nemyslí,  že to bude 
účinné (32 %, +2 p.b.), zatímco 15 % (bez změny) říká, že 
nevědí. 

Většina respondentů ve 24 členských státech (z 25 na jaře 
2023)  se  domnívá,  že  nástroj  NextGenerationEU  může 
účinně  reagovat  na  současné  hospodářské  výzvy.  Toto 
stanovisko  je  nejrozšířenější  mezi  respondenty  v  Irsku 
(78 %), na Maltě (75 %) a v Chorvatsku (73 %). Naproti 
tomu  pouze  menšina  ve  Francii  (36 %  oproti  38 % 
„neúčinná“),  Finsko  (36 %  oproti  40 %)  a  Česko  (38 % 
oproti 46 %) se domnívají, že tento plán může být účinný. 

Více než třetina (36 %) v Estonsku tvrdí, že neví. 
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QB5. Evropská unie navrhla plán obnovy ve výši 800 
miliard EUR, NextGenerationEU. na podporu 
hospodářství prostřednictvím grantů a půjček. Jak 
efektivní nebo nemyslíte, že toto opatření může být v 
reakci na současné hospodářské výzvy? (EU27)(%) 
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hospodářské výzvy? (%) 
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IV.  Ruská  invaze  na 
Ukrajinu 
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1.  Spokojenost  s  reakcí  na 
ruskou invazi na Ukrajinu 

a. Spokoj s reakcí na ruskou invazi na Ukrajinu: 
trend 

Většina  občanů  EU  je  spokojena  s  reakcí  EU  a  vlád 
členských států na ruskou invazi na Ukrajinu. 

Téměř šest z deseti je spokojeno s reakcí EU na ruskou 
invazi na Ukrajinu (57 %, +1 procentní bod od jara 2023), 
přičemž  11 % uvedlo,  že  jsou  „velmi  spokojeni“.  Téměř 
čtyři z deseti (37 %, -1 DP) jsou nespokojeni, zatímco 6 % 
tvrdí, že nevědí. 

Spokojenost s reakcí národní vlády je mírně nižší, 54 % 
(bez změny)  říká,  že jsou spokojeni,  včetně  11 %,  kteří 
říkají, že jsou „velmi spokojeni“. O něco více než čtyři z 
deseti  jsou  nespokojeni  (41 %,  žádná  změna),  zatímco 
5 % tvrdí, že nevědí. 
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B.  Schválení  opatření  přijatých  v  reakci  na 
ruskou  invazi  na  Ukrajinu:  trend  a  národní 
výsledky 

Podpora řady opatření přijatých v reakci na ruskou invazi 
na  Ukrajinu  zůstává  velmi  vysoká,  ačkoli  schválení 
finanční  podpory  a  financování  a  dodávky  vojenského 
vybavení se od jara 2023 snížilo. 

Téměř  devět  z  deseti  (89 %,  +1  procentní  bod  od  jara 
2023) souhlasí s poskytováním humanitární podpory lidem 
postiženým válkou  a většina  (54 %) s  touto  akcí  „zcela 
souhlasí“. Více než osm z deseti (84 %, -2 p.b.) souhlasí s 
tím, že přivítá občany EU prchající před válkou, přičemž 
45 % uvedlo, že „zcela souhlasí“. 

Více  než  sedm  z  deseti  respondentů  souhlasí  s 
poskytnutím  finanční  podpory  Ukrajině  (72 %,  -3  p.b.), 
přičemž  31 % plně  souhlasí.  Stejný  podíl  (72 %,  žádná 
změna)  souhlasí  s  uvalením  ekonomických  sankcí  na 
ruskou  vládu,  společnosti  a  jednotlivce,  přičemž  37 % 
souhlasí. 

Dvě  třetiny  (66 %,  žádná  změna)  souhlasí  se  zákazem 
vysílání  v  EU  státním  sdělovacím prostředkům,  jako  je 
Sputnik a Russia Today, s celkovým souhlasem 34 %. 

O něco více než šest z deseti (61 %, -3 p.b.) souhlasí s 
udělením  statusu  kandidátské  země  jako  potenciálního 
člena  EU Ukrajině,  včetně  24 %,  kteří  „zcela  souhlasí“, 
zatímco  šest  z  deseti  (60 %,  -4  p.b.)  souhlasí  s 
financováním nákupu a dodávek vojenského vybavení na 
Ukrajinu, včetně 25 %, kteří „zcela souhlasí“. 
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Ve 26 členských státech EU (v období od 25 na jaře 2023) 
je  nejrozšířenějším  opatřením  poskytování  humanitární 
podpory lidem postiženým válkou (v první řadě v Dánsku, 
Portugalsku a Švédsku, přičemž občané EU prchají před 
válkou). S tímto tvrzením souhlasí nejméně sedm z deseti 
respondentů v každé zemi. Dohoda je téměř univerzální v 
Nizozemsku a Finsku (po 98 %) a ve Švédsku (97 %), ale 
méně rozšířená v Rumunsku (70 %) a Bulharsku (76 %). 
Jedná se o druhou nejvíce dohodnutou akci v Rumunsku 
(70 %). 

Ve Švédsku (97 %), Portugalsku (96 %) a Dánsku (93 %) 
vítají občané EU prchající před válkou nejvíce dohodnutá 
opatření a tato akce je také nejvíce zmíněna v Rumunsku 
(71 %). Jedná se o druhou nejvíce dohodnutou akci ve 21 
zemích  včetně  Nizozemska  (97 %),  Finska  (96 %)  a 
Lucemburska a Španělska (94 %. Jedná se o třetí nejvíce 
dohodnutou akci v Polsku (86 %) a v Česku (63 %). 

Uvalení  ekonomických  sankcí  na  ruskou  vládu, 
společnosti  a jednotlivce je druhým nejvíce dohodnutým 
opatřením  ve  Švédsku  (96 %,  spolu  s  poskytováním 
finanční  podpory),  Portugalsku  (93 %),  Polsku  (89 %)  a 
Česku  (67 %)  a  třetím  nejvíce  dohodnutým  v  sedmi 
zemích včetně Dánska a Nizozemska (po obou 88 %) a 
Belgii (77 %). 

Poskytování finanční podpory Ukrajině je druhým nejvíce 
dohodnutým  opatřením  ve  Švédsku  (96 %  spolu  s 
uložením hospodářských sankcí) a Dánsku (91 %). Jedná 
se o třetí nejvíce dohodnutou akci v 17 zemích, zejména 
ve  Finsku  (93 %),  Portugalsku  (89 %)  a  Nizozemsku 
(88 %, spolu s uložením sankcí). 

V Polsku (89 %) je zákaz vysílání v EU státem vlastněným 
sdělovacím prostředkům, jako je Sputnik a Russia Today, 
druhým nejvíce dohodnutým opatřením v Estonsku (68 %) 
a Rakousku (66 %). 

Ve Švédsku je financování nákupu a dodávek vojenského 
vybavení  Ukrajině  třetím nejvíce  dohodnutým opatřením 
(91 %). 
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Poskytování humanitární pomoci lidem 
postiženým válkou

Vítání občanů EU ve válce

Uvalení ekonomických sankcí na ruské vládní 
společnosti a jednotlivce

Poskytování finanční podpory Ukrajině

Zákaz vysílání státních médií, jako je Sputnik 
a Russia Today, v EU

Udělení statusu kandidátské země jako 
potenciálního člena EU Ukrajině
Financování nákupu a dodávek vojenského 
vybavení na Ukrajinu

První nejčastěji zmiňovaná položka
2. nejčastěji zmiňovaná položka
3. Nejčastěji zmiňovaná položka

ST100 říj/listopad 
2023

QD2.. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
každým z těchto kroků. — Celkem „souhlasí“ (%) 
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Nejméně sedm z deseti občanů v každém členském státě 
EU souhlasí  s poskytováním humanitární  podpory lidem 
postiženým válkou. Téměř všeobecná podpora existuje v 
Nizozemsku  a  Finsku  (po  98 %)  a  ve  Švédsku  (97 %), 
zatímco  70 %  respondentů  v  Rumunsku,  76 %  v 
Bulharsku a 82 % v Itálii a na Slovensku. 

Více  než  šest  z  deseti  v  každém  členském  státě  EU 
souhlasí s tím, že přivítá občany EU prchající před válkou. 
Úrovně  dohody  se  pohybují  od  97 %  respondentů  v 
Nizozemsku a Švédsku a 96 % v Portugalsku a Finsku až 
po 63 % v Česku, 66 % v Bulharsku a 71 % v Rumunsku. 
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QD2.4. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
každým z těchto kroků. Poskytování humanitární podpory lidem postiženým válkou (%) 

ST100 Říjen/listopad 
2023

„Souhlasím“ 
celkem

Celkem 
„Nesouhlasím“

Nevím

ST100 Říjen/listopad 
2023

„Souhlasím“ 
celkem

Celkem „Nesouhlasím“ Nevím

QD2.5. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
každým z těchto kroků. Přivítání občanů EU prchajících před válkou (%) 
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Existují  značné  rozdíly  mezi  státy,  pokud  jde  o  uvalení 
ekonomických  sankcí  na  ruskou  vládu,  společnosti  a 
jednotlivce,  ačkoli  většina  ve  26  zemích  je  pro  sankce. 
Největší  podporu  mají  respondenti  ve  Švédsku  (96 %), 
Portugalsku (93 %) a Polsku a Finsku (po 89 %). Úrovně 
dohod  jsou  nejnižší  na  Kypru  (31 %  oproti  59 % 
nesouhlasu),  Bulharsku  (44 %  oproti  40 %)  a  na 
Slovensku (50 %). 

Většina respondentů ve 26 členských státech EU souhlasí 
s poskytnutím finanční podpory Ukrajině. Největší podporu 
zaznamenali  respondenti  ve  Švédsku  (96 %),  Finsku 
(93 %)  a  Dánsku  (91 %),  ačkoli  většina  na  Slovensku 
(50 %), Bulharsku (52 %) a Rumunsku (56 %) souhlasí. 

Stanovisko ije rozděleno v Česku (48 % „souhlasí“ oproti 
48 % „nesouhlasí“)
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ST100 
Říjen/listopad 
2023

„Souhlasím“ 
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Celkem 
„Nesouhlasím“

Nevím

QD2.1. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z těchto kroků. uvalení ekonomických sankcí na ruskou vládu, společnosti a 
jednotlivce (%) 

ST100 
Říjen/listopad 2023

„Souhlasím“ 
celkem

Celkem 
„Nesouhlasím“

Nevím

QD2.6. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z těchto kroků. —Poskytování finanční podpory Ukrajině (%) 
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Většina respondentů ve 23 členských státech EU souhlasí 
se  zákazem  vysílání  v  EU  státním  sdělovacím 
prostředkům,  jako  je  Sputnik  a  Russia  Today,  přičemž 
nejvyšší  úrovně  byly  zaznamenány  v  Polsku  (89 %), 
Portugalsku  (88 %),  Švédsku  (82 %)  a  Finsku  (81 %). 
Naproti  tomu pouze menšina souhlasí  na Kypru (25 %), 
Řecku, Bulharsku (po 39 %) a Slovinsku (45 %).

Většina respondentů ve 25 členských státech souhlasí s 
tím,  že  EU  uděluje  Ukrajině  status  kandidátské  země, 

přičemž největší podporu má Portugalsko a Švédsko (po 
obou 82 %) a Litva (79 %). Relativní většina na Slovensku 
(46 % „souhlasí“ oproti 44 % nesouhlasu), na Kypru (46 % 
oproti  42 %)  a  v  Bulharsku  (46 %  oproti  36 %)  rovněž 
souhlasí. 

Naproti  tomu pouze menšina  v  Česku (37 % „souhlasí“ 
oproti 52 % nesouhlasu) a Maďarsko (45 % oproti 49 %) 
souhlasí  s tím, že EU udělí  Ukrajině status kandidátské 
země. 
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ST100 
Říjen/listopad 2023

„Souhlasím“ 
celkem

Celkem 
„Nesouhlasím“

Nevím

QD2.2. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte 
s každým z těchto opatření: Sdělovací prostředky ve vlastnictví státu, jako je Sputnik a Russia Today z vysílání v 
EU (%) 

ST100 
Říjen/listopad 2023

„Souhlasím“ 
celkem

Celkem 
„Nesouhlasím“

Nevím

QD2.7. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo 
nesouhlasíte s každým z těchto kroků. Udělení statusu kandidátské země jako potenciálního člena EU 
Ukrajině (%) 



Standardní Eurobarometr 100 

Podzim 2023 

Míra dohody o financování nákupu a dodávek vojenského 
vybavení na Ukrajinu se v jednotlivých členských státech 
EU značně liší,  ačkoli  většina z 19 zemí tuto myšlenku 
podporuje.  Nejvýraznější  podporu  zaznamenali 
respondenti  ve  Švédsku  (91 %),  Finsku  (90 %)  a 
Nizozemsku a Polsku (po obou 85 %) a nejnižší hodnoty 
jsou  zaznamenány  na  Kypru,  Bulharsku  (v  každém 
případě 31 %) a na Slovensku (34 %). 
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QD2.3. EU přijala řadu opatření v reakci na ruskou invazi na Ukrajinu. Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s 
každým z těchto opatření: Financování nákupu a dodávek vojenského vybavení na Ukrajinu (%) 

ST100 Říjen/listopad 
2023

„Souhlasím“ 
celkem

Celkem „Nesouhlasím“ Nevím
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C.  Podpora  opatření  EU  v  oblasti  energetické 
nezávislosti: trend a národní výsledky 

Více  než  osm z  deseti  občanů EU (83 %,  -2  procentní 
body od jara 2023) souhlasí s tím, že EU by měla masivně 
investovat do obnovitelných zdrojů energie, jako je větrná 
a solární energie, přičemž téměř polovina (47 %, –3 p.b.) s 
tímto prohlášením souhlasí. 

Jen něco málo přes osm z deseti (81 %, -1 p.b.) souhlasí 
s tím, že by EU měla co nejdříve snížit svou závislost na 
ruských zdrojích energie – téměř polovina říká, že „zcela 
souhlasí“ (47 %, -1 p.b.). 
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EU by měla co nejdříve snížit svou závislost na ruských zdrojích energie.

EU by měla masivně investovat do obnovitelných zdrojů energie, jako je 
větrná a solární energie.

QD3. Uveďte prosím, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z 
následujících tvrzení. (EU27) (%) 

Naprost
o 
souhlasí
m
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Více než dvě třetiny občanů v každé zemi EU si myslí, že 
by EU měla masivně investovat do obnovitelných zdrojů 
energie,  jako  je  větrná  a  solární  energie.  Podíly  se 
pohybují  od  96 % respondentů  v  Portugalsku,  95 % na 
Maltě  a  92 %  v  Dánsku  a  Švédsku  až  po  67 %  v 
Bulharsku, 68 % v Estonsku a 69 % v Česku. 

Většina  respondentů  v  každém  členském  státě  EU 
souhlasí  s  tím,  že  by  EU měla  co  nejdříve  snížit  svou 
závislost  na  ruských  zdrojích  energie.  Nejvyšší  úrovně 
dohody jsou ve Švédsku (96 %) a v Portugalsku a Finsku 
(v každém případě 93 %) a 56 % na Slovensku, 59 % v 
Bulharsku a 67 % v Rumunsku. 
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QD3.9. Uveďte prosím, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících 
tvrzení. EU by měla masivně investovat do obnovitelných zdrojů energie, jako je větrná a solární 
energie (%) 
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„Nesouhlasím“
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„Nesouhlasím“

Nevím

QD3.8. Uveďte prosím, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z 
následujících tvrzení. EU by měla co nejdříve snížit svou závislost na ruských zdrojích 
energie (%) 
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2.  Obrana  a  bezpečnost  EU  v 
souvislosti  s  ruskou  invazí  na 
Ukrajinu

a.  Podpora  společné  obranné  a  bezpečnostní 
politiky členských států EU: trend 

Podpora  společné  obranné  a  bezpečnostní  politiky 
členských států EU zůstala od zimy 2021–2022 stabilní na 
úrovni  77 %  (standardní  průzkum  Eurobarometr  EB96). 
Méně  než  každý  pátý  je  proti  společné  obranné  a 
bezpečnostní politice (17 %, od jara 2023 žádná změna). 

47

QB2.2 Jaký je Váš názor na každé z následujících tvrzení? Řekněte prosím ke každému prohlášení, zda 
jste pro něj, nebo proti němu. 
Společná obranná a bezpečnostní politika členských států EU (% – EU)

PRO

PROTI

Odmítnutí
(SPONTÁNNÍ)
Nevím
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B.  Podpora  společné  obranné  a  bezpečnostní 
politiky členských států EU: vývoj a výsledky na 
vnitrostátní úrovni 

Více než šest z deseti respondentů v každém členském 
státě  podporuje  společnou  obrannou  a  bezpečnostní 
politiku  mezi  členskými  státy  EU,  přičemž  úrovně  se 
pohybují od 88 % na Kypru a Litvě a 85 % v Nizozemsku 
po 63 % v Rakousku, 64 % v Irsku a 66 % v Bulharsku. 

Ve srovnání s jarem 2023 se podpora společné obranné a 
bezpečnostní politiky mezi členskými státy EU snížila ve 
12 členských státech EU, zejména v Lucembursku (81 %, 
–11  procentních  bodů)  a  Irsku  (64 %,  -8  p.b.).  Naopak 
podpora vzrostla v devíti zemích, včetně Slovenska (81 %, 
+11  procentních  bodů)  a  Rakouska  (63 %,  +7  p.b.). 
Názory  respondentů  v  Rumunsku,  Polsku,  Nizozemsku, 
Estonsku, Německu a Bulharsku se nezměnily. 
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QB2.2. Jaký je váš názor na každé z následujících tvrzení? Prosím, řekněte pro ead1 prohlášení, zda jste pro 
to, nebo proti. Společná obranná a bezpečnostní politika členských států EU (%) 

Pro

Proti

Odmítnutí 
(SPONTANEOUS)

Nevím

ST100 Říjen/listopad 
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obrana a bezpečnost EU v souvislosti s ruskou 
invazí na Ukrajinu: trend a národní výsledky 

Téměř osm z deseti Evropanů (79 %, -1 procentní bod od 
jara 2023) souhlasí s tím, že spolupráce v oblasti obrany 
na úrovni  EU by měla být  zvýšena a téměř tolik (77 %, 
beze  změny)  souhlasí  s  tím,  že  nákup  vojenského 
vybavení členskými státy by měl být lépe koordinován. 

Téměř sedm z deseti (69 %, žádná změna) souhlasí s tím, 
že EU musí posílit svou kapacitu pro výrobu vojenského 
vybavení,  a  téměř  dvě  třetiny  souhlasí  s  tím,  že  více 
peněz bymělo být vynaloženo na obranu v EU (65 %, -1 
p.b.)— 
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QD3. Uveďte prosím, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z 
následujících tvrzení. (EU27) (%) 

Spolupráce v oblasti obrany na úrovni EU by měla být posílena.

Členské státy by měly být lépe koordinovány s vojenským vybavením.

EU musí posílit svou kapacitu pro výrobu vojenského vybavení

Více peněz by mělo být vynaloženo na obranu v EU
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Spolupráce  v  oblasti  obrany na  úrovni  EU by  měla  být 
zvýšena,  a  to  ve  dvou  hlavních  pozicích  ve  všech  27 
členských státech. Ve 23 zemích (oproti 22 na jaře 2023) 
se respondenti  s největší  pravděpodobností  shodnou na 
tom, že spolupráce v oblasti obrany na úrovni EU by měla 
být  posílena,  přičemž  dohoda  je  nejrozšířenější  v 
Portugalsku (90 %),  Nizozemsku (89 %) a Litvě,  Polsku, 
Finsku a Švédsku (po obou 88 %). 

Nákup vojenského vybavení  členskými  státy  by měl  být 
lépe koordinován mezi  prvními třemi  členskými  státy ve 
všech 27 členských státech. Řadí se na první místo v pěti 
zemích:  Německo  (81 %,  spolu  se  spoluprací  v  oblasti 
obrany),  Česko a Řecko (po 79 %),  Slovinsko (72 %) a 
Slovensko  (71 %).  Je  na  druhém  místě  ve  21  zemích, 
včetně Portugalska (88 %), Polska (87 %) a Litvy (85 %). 
Ve Finsku je na třetím místě (74 %). 

V Polsku se na prvním místě podílí „EU musí posílit svou 
kapacitu pro výrobu vojenského vybavení“, „více peněz by 
mělo  být  vynaloženo na obranu v  EU“ a  „spolupráce  v 
obranných  záležitostech  na  úrovni  EU  by  měla  být 
zvýšena“ (každá o 88 %). EU musí posílit svou kapacitu 
pro  výrobu  vojenského  vybavení  druhým  nejvíce 
dohodnutým prohlášením ve  Finsku  (75 %)  a  Německu 
(71 %)  a  třetím nejvíce  dohodnutým prohlášením ve 20 
členských  státech  včetně  Portugalska  (86 %)  a  Litvě 
(84 %). 

Více peněz by mělo být vynaloženo na obranu v EU na 
prvním  místě  v  Polsku,  přičemž  „EU  musí  posílit  svou 
kapacitu  pro  výrobu  vojenského  vybavení“  a  „je  třeba 
zvýšit spolupráci v obranných záležitostech na úrovni EU“. 
Jedná  se  o  třetí  nejvíce  dohodnuté  prohlášení  v  šesti 
zemích,  včetně  Maďarska  (76 %),  Německa  (68 %)  a 
Lucemburska (65 %). 
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QD3. Uveďte prosím, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s každým z následujících tvrzení. — Celkem 
„souhlasí“ (%) 

Spolupráce v oblasti obrany na úrovni 
EU by měla být posílena.

Nákup vojenského vybavení členskými 
státy by měl být lépe koordinován

EU musí posílit svou kapacitu pro výrobu 
vojenského vybavení

Více peněz by mělo být vynaloženo 
na obranu v EU

První nejčastěji zmiňovaná položka
2. nejčastěji zmiňovaná položka
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V. EU ve světě
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1.  EU  v  celosvětovém 
hospodářství:  trend  a  národní 
výsledky 
Téměř sedm z deseti  respondentů  (69 %,  od jara  2023 
žádná změna) souhlasí s tím, že EU má dostatečnou moc 
a  nástroje  na  obranu  hospodářských  zájmů  Evropy  ve 
světové ekonomice, přičemž 22 % (bez změny) uvedlo, že 
„zcela souhlasí“. 

Většina občanů v každém členském státě EU souhlasí s 
tím,  že  EU má  dostatečnou  moc  a  nástroje  na  obranu 
hospodářských  zájmů  Evropy  v  celosvětovém 
hospodářství,  ačkoli  úrovně  se  v  jednotlivých  zemích 
významně liší: pohybují se od 88 % v Portugalsku, 86 % v 
Polsku  a  82 %  v  Řecku  po  52 %  ve  Francii,  58 %  v 
Estonsku a 61 % v Česku. 
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2.  EU  jako  místo  stability  v 
neklidném světě 
Sedm z deseti  respondentů (70 %, +1 procentní bod od 
jara  2023)  souhlasí  s  tím,  že  Evropská unie  je  místem 
stability v problémovém světě, včetně 24 % (bez změny), 
které „zcela souhlasí“ s tímto tvrzením. 

Většina  respondentů  v  každé  zemi  souhlasí  s  tím,  že 
Evropská unie je místem stability v problémovém světě, 
přičemž podíly se pohybují od 91 % v Portugalsku, 82 % v 
Polsku a 79 % v Dánsku až po 55 % v Estonsku a Česku 
a 62 % na Maltě. 
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3. Podpora společné zahraniční 
politiky 
Více než dvě třetiny občanů EU (69 %, -1 procentní bod 
od  jara  2023)  jsou  určeny  pro  společnou  zahraniční 
politiku členských států EU. Více než jeden z pěti (23 %, 
žádná změna) je proti této myšlence. 

Více než polovina občanů v každém členském státě EU 
podporuje  společnou  zahraniční  politiku  členských  států 
EU.  Nejsilnější  podporu  zaznamenali  respondenti  ve 
Španělsku a na Kypru (každý 81 %) a v Dánsku a Litvě 
(78 %  každý),  ale  i  když  méně  rozšířený,  většina  ve 
Švédsku (53 %) a Dánsku a Česku (57 %) je rovněž pro 
společnou zahraniční politiku. 
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4. Hodnoty 

a. Osobní hodnoty 

Respondenti  byli  dotazováni,  které  hodnoty  jsou  pro  ně 
osobně  nejdůležitější.  Tyto  výsledky,  jimž  dominuje  mír, 
zůstávají od jara 2023 poměrně stabilní. 

Mír (45 %, +1 procentní bod od jara 2023) je pro občany 
EU osobně nejdůležitější hodnotou. Nejméně tři z deseti 
zmiňují lidská práva (35 %, +1 p.b.),  respekt k lidskému 
životu  (31 %,  beze  změny)  a  demokracii  (30 %,  žádná 
změna). 

Téměř  čtvrtina  uvádí,  že  svoboda jednotlivce  je  pro  ně 
osobně jednou z nejdůležitějších hodnot (23 %, -1 p.b.), 
zatímco 18 % (–1 p.b.) zmiňuje solidaritu a podporu pro 
ostatní a 17 % hovoří o právním státu a rovnosti (ani od 
jara 2023 se nemění). 

Tolerance je  zmíněna 14 % (–2 p.b.),  zatímco 13 % (-1 
p.b.) zmiňuje úctu k planetě 11 % (-1 p.b.) zmiňuje úctu k 

jiným kulturám, 11 % (bez změny) zmiňuje seberealizaci a 
6 % (-1 p.b.) zmiňuje náboženství. 
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Mír je jednou ze tří nejdůležitějších osobních hodnot pro 
občany ve všech 27 členských státech EU. Je na prvním 
místě ve 22 zemích, včetně Lotyšska a Německa (62 %) a 
Litvy (60 %). Mír je v Itálii společný především s úctou k 
lidskému životu a v Rakousku se svobodou jednotlivce. Na 
druhém místě je na Kypru (41 %),  na Maltě  (38 %) a v 
Portugalsku (37 %) a na třetím místě ve Švédsku (40 %) a 
ve Španělsku (31 %). 

Ve  Švédsku  (55 %),  na  Kypru  (47 %)  a  v  Portugalsku 
(41 %) jsou lidská práva nejdůležitější  osobní hodnotou. 
Tato hodnota se řadí mezi první tři v 25 členských státech 
EU. Je na druhém místě ve 12 zemích, včetně Dánska, 
Španělska a Slovinska (po 43 %) a Lotyšska (42 %). Řadí 
se na třetí místo v deseti zemích včetně Německa (37 %), 
Irska (35 %) a Bulharska a Lucemburska (33 %). 

Respekt  k  lidskému životu  je  nejvíce  zmíněnou  osobní 
hodnotou ve Španělsku (45 %), na Maltě (40 %) a v Itálii 
(34 %,  sdílené  s  mírem).  Je  na  druhém  místě  v  pěti 
zemích, včetně Řecka a Irska (po 39 %) a Lucemburska 
(35 %). Je na třetím místě v šesti zemích, včetně Kypru 
(40 %),  Portugalska  (35 %)  a  Lotyšska  a  Slovinska  (v 
každém případě 33 %). 

Demokracie  je  druhou  nejvíce  zmíněnou  hodnotou  ve 
Švédsku  (47 %),  Německu (46 %)  a  Itálii  (32 %)  a  třetí 
nejvíce zmiňovanou v šesti zemích včetně Dánska (37 %), 
Řecka (35 %) a Nizozemska (32 %). 

V  Rakousku  se  individuální  svoboda  řadí  jako 
nejdůležitější  hodnota  (45 %,  sdílená  s  mírem).  Druhé 
místo  zaujímá  v  Bulharsku  (39 %),  Česku  (36 %), 
Maďarsku  (32 %)  a  Rumunsku (29 %)  a  třetím místě  v 
Litvě (33 %), na Slovensku (31 %) a v Estonsku (20 %). 

Existují tři další hodnoty, které se řadí mezi tři nejlepší v 
několika členských státech. Solidarita a podpora ostatních 
se umístila na druhém místě v Chorvatsku (35 %), právní 
stát na třetím místě ve Finsku (35 %) a na třetím místě v 
Estonsku (spolu se svobodou jednotlivce). 
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B. Hodnoty EU 

Občané se pak ptají,  které hodnoty nejlépe reprezentují 
EU, a nejčastěji říkají mír (37 %, žádná změna), přičemž 
další  nejzmíněnější  hodnotou  je  demokracie  (34 %,  +1 
procentní  bod).  Nejméně jeden z  pěti  říká  lidská  práva 
(29 %,  žádná  změna),  solidarita  a  podpora  pro  ostatní 
(24 %,  žádná  změna)  nebo  právní  stát  (23 %,  +2 
procentní body) nejlépe reprezentuje EU. 

Respekt k jiným kulturám je považován za hodnotu, která 
nejlépe  představuje  EU  o  16 %  (-1  p.b.),  stejně  jako 
svoboda jednotlivce (16 %, beze změny). Alespoň jeden z 
deseti se domnívá, že respekt k lidskému životu (14 %, +1 
p.b.),  tolerance  (11 %,  –2  p.b.),  rovnost  (11 %,  beze 
změny)  a  respekt  k  planetě  (10 %,  +1  p.b.)  nejlépe 
představují EU. 

Méně  než  jeden  z  deseti  zmiňuje  seberealizaci  (6 %, 
žádná změna) nebo náboženství (4 %, žádná změna). 
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Ve 24 členských státech EU se mír řadí mezi tři nejvyšší 
hodnoty, které nejlépe zastupují EU. Zaujímá první místo 
ve 13 zemích s  nejvyšší  úrovní  v  Lucembursku (49 %), 
Německu (47 %) a Slovinsku (46 %).  Na Kypru je první 
místo sdíleno s lidskými právy. Je na druhém místě v osmi 
zemích,  včetně  Nizozemska  (46 %),  Švédska  (45 %)  a 
Dánska  a  Finska  (po  44 %)  a  třetí  v  Belgii  (35 %), 
Rakousku (29 %) a Maďarsku (24 %). 

Demokracie patří mezi tři hlavní hodnoty ve 24 členských 
státech EU. Je na prvním místě v sedmi zemích, přičemž 
nejvyšší úroveň je ve Švédsku (55 %), Dánsku (49 %) a 
Nizozemsku (48 %). Je na druhém místě v deseti zemích 
včetně  Německa  (38 %),  Malty  a  Belgie  (36 %)  a 
Bulharska a Řecka (po 32 %). Zaujímá třetí místo v sedmi 
zemích  včetně  Lucemburska  (32 %),  Francie  a  Litvy 
(28 %). 

Ve 22 členských státech jsou lidská práva považována za 
jednu ze tří hodnot, které nejlépe reprezentují EU, a je na 
prvním místě na Maltě a Belgii (po 40 %), Irsku a na Kypru 
(každá 32 %, sdílená na Kypru s mírem) a v Rakousku 
(31 %, sdílená solidaritou a podporou pro ostatní). Lidská 
práva jsou na druhém místě v osmi zemích včetně Francie 
(36 %),  Lotyšska  (35 %)  a  Lucemburska  (34 %)  a  na 
třetím  místě  v  devíti  zemích,  včetně  Švédska  (41 %), 
Nizozemska (40 %) a Dánska (38 %). 

Nejvíce  zmíněnou hodnotou  je  solidarita  a  podpora  pro 
ostatní  v  Portugalsku  (42 %),  Chorvatsku  (37 %), 
Rakousku (31 %, sdíleném s lidskými právy) a Maďarsku 
(29 %). Je na druhém místě v Rumunsku (28 %) a třetí v 
sedmi  zemích,  včetně  Malty  (34 %),  Česka  (30 %)  a 
Německa (28 %). 

V  horních  třech  zemích  jsou  v  každém členském státě 
uvedenypouze  dvě  další  hodnoty.  Právní  stát  je  na 

druhém  místě  ve  Španělsku  (33 %)  a  třetí  ve  Finsku 
(43 %),  Slovinsku  (27 %),  Bulharsku  (25 %)  a  na  Kypru 
(23 %).  V Itálii  (24 %) patří  respekt k jiným kulturám na 
třetím místě  mezi  hodnotami,  které  nejlépe  reprezentují 
EU. 
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Podzimní  vydání  standardního  průzkumu  Eurobarometr 
(EB100)  z  podzimu  2023  ukazuje  relativně  stabilní 
vnímání EU a jejích politik. 

Důvěra v EU zůstává od jara 2023 stabilní a je názorem 
většiny občanů jak na úrovni EU-27, tak ve 20 členských 
státech. Důvěra v EU se však od jara 2023 v 15 zemích 
snížila.  Důvěra  v  vnitrostátní  vlády  i  vnitrostátní 
parlamenty se od jara 2023 zvýšila, ačkoli EU je i nadále 
důvěryhodnější než kterákoli z těchto institucí. 

Pozitivní obraz EU zůstává většinovým názorem občanů 
EU  i  přes  mírný  pokles  od  jara  2023.  V  18  členských 
státech  rovněž  poklesla.  Pozitivním  obrazem  EU  je 
většinový  názor  v  19  členských  státech.  Navzdory 
mírnému  poklesu  od  jara  2023  sdílí  optimismus  pro 
budoucnost EU více než šest z deseti respondentů a ve 
25 členských státech zůstává většinovým názorem. 

Nejméně osm z deseti občanů si myslí, že evropská vlajka 
je pro Evropu dobrým symbolem a že vlajka představuje 
něco  dobrého,  což  je  zvýšený  podíl  ve  srovnání  s 
posledním dotazem, který byl položen v roce 2018. 

Na podzim 2023 se hlavní obavy Evropanů na úrovni EU 
zaměřují na širší evropské a mezinárodní otázky. Imigrace 
a  válka  na  Ukrajině  (které  byly  poprvé  představeny  v 
tomto  průzkumu)  se  umístily  na  společné  první  pozici, 
přičemž  mezinárodní  situace  klesla  na  třetí  pozici. 
Rostoucí  ceny/inflace/náklady  na  živobytí,  které  se 
umístily  na  prvním místě na jaře  2023,  klesly  na čtvrté 
místo jako nejdůležitější problémy, kterým EU v současné 
době  čelí.  Doplnění  války  na  Ukrajině  jako  možnosti 
reakce v tomto průzkumu nepochybně mělo dopad na tyto 
žebříčky.  Imigrace,  válka  na  Ukrajině  a  mezinárodní 
situace se řadí mezi první tři ve většině členských států. 

Hlavní obavy Evropanů na vnitrostátní úrovni odrážejí jak 
hospodářské,  tak  mezinárodní  otázky.  Rostoucí 
ceny/inflace/náklady  na  živobytí  zůstávají 
nejvýznamnějším  národním  problémem  se  značným 
rozpětím.  Imigrace  však  od  jara  2023  vzrostla  o  šest 
procentních  bodů,  aby  obsadila  druhou  pozici,  čímž  se 
ekonomická  situace  posunula  na  třetí  místo  a  životní 
prostředí  a  změna  klimatu  ze  třetí  na  čtvrtou  pozici. 
Rostoucí  ceny/inflace/životní  náklady  jsou  jednou  ze  tří 
nejzmíněnějších otázek ve 26 členských státech EU. 

Názory na evropskou hospodářskou situaci zůstaly od jara 
2023  stabilní,  přičemž  více  než  čtyři  z  deseti  nadále 
hodnotí současnou hospodářskou situaci jako „dobrou“ a 
pozitivní  pohled  nadále  mírně  převažuje  nad 
pesimistickým názorem. Většina občanů se domnívá, že 
evropská  hospodářská  situace  zůstane  v  příštích  12 
měsících  stejná.  Ačkoli  se  téměř  ve  všech  členských 
státech  většina  rovněž  domnívá,  že  evropská 
hospodářská  situace  zůstane  v  příštích  12  měsících 
stejná,  počet  zemí,  v  nichž  optimismus  převažuje  nad 
pesimismem, vzrostl  (z jedné země na jaře 2023 až na 
sedm zemí na podzim 2023). 

Názor na současnou národní hospodářskou situaci se stal 
méně  pozitivním,  přičemž  podíl,  který  jej  hodnotí  jako 
„dobrý“,  se od jara 2023 snížil  o  pět  procentních bodů. 
Optimismus  ohledně  národní  ekonomické  situace  v 
příštích  12  měsících  také  mírně  poklesl,  přičemž  téměř 

tolik  lidí  nyní  očekává,  že  se  situace  zhorší  a  zůstane 
stejná. 

Stávající  průzkum  ukazuje  stabilitu  na  velmi  vysoké 
úrovni,  pokud  jde  o  podporu  evropské  hospodářské  a 
měnové unie s jednou jednotnou měnou, s více než sedmi 
z  deseti  v  EU jako celku.  Podpora  v  eurozóně je  ještě 
vyšší, a to téměř osm z deseti. 

Více  než  polovina  všech  respondentů  se  domnívá,  že 
nástroj NextGenerationEU, plán EU na podporu oživení ve 
výši více než 800 miliard EUR, může účinně reagovat na 
současné hospodářské  výzvy,  a  většina z  24 členských 
států souhlasí. 

V souvislosti s ruskou invazí na Ukrajinu zůstala podpora 
společné obranné a bezpečnostní politiky členských států 
EU stabilní na vysoké úrovni: Více než tři čtvrtiny občanů 
EU a více než šest z deseti v každém členském státě jsou 
pro.  Více  než  tři  čtvrtiny  Evropanů  souhlasí  s  tím,  že 
spolupráce  v  oblasti  obrany  na  úrovni  EU by  měla  být 
posílena a že nákup vojenského vybavení členskými státy 
by  měl  být  lépe  koordinován.  Téměř  sedm  z  deseti 
souhlasí  s  tím,  že  EU  musí  posílit  svou  kapacitu  pro 
výrobu  vojenského  vybavení,  zatímco  téměř  dvě  třetiny 
souhlasí s tím, že více peněz by mělo být vynaloženo na 
obranu v EU. 

Pokud jde o názory občanů na válku na Ukrajině, téměř 
šest z deseti je spokojeno s reakcí EU na ruskou invazi, 
což je mírný nárůst od jara 2023. Menší většina je s reakcí 
vlády spokojena. 

Podpora řady opatření přijatých v reakci na ruskou invazi 
na  Ukrajinu  zůstává  vysoká,  ačkoli  schválení  finanční 
podpory a financování a dodávky vojenského vybavení se 
od  jara  2023  snížilo.  Téměř  devět  z  deseti  souhlasí  s 
poskytováním  humanitární  podpory  lidem  zasaženým 
válkou a více než osm z deseti souhlasí s tím, že přivítá 
občany  EU prchající  před  válkou.  Dohoda  o  poskytnutí 
finanční podpory Ukrajině klesla o tři body na něco málo 
přes  sedm z  deseti  a  stejný  podíl  souhlasí  s  uvalením 
ekonomických  sankcí  na  ruskou  vládu,  společnosti  a 
jednotlivce. Dvě třetiny souhlasí se zákazem vysílání v EU 
státním médiím, jako je Sputnik a Russia Today. Přibližně 
šest z deseti schválilo udělení statusu kandidátské země 
Ukrajině  jako  potenciálního  člena  EU  nebo  financování 
nákupu  a  dodávek  vojenského  vybavení  Ukrajině,  ale 
podpora obou těchto opatření se od jara 2023 snížila. 

Pokud  jde  o  energetickou  nezávislost,  více  než  osm  z 
deseti  občanů souhlasí  s  tím,  že  EU by  měla  masivně 
investovat do obnovitelných zdrojů energie, jako je větrná 
a solární energie, a že by EU měla co nejdříve snížit svou 
závislost na ruských zdrojích energie. S každým z těchto 
prohlášení souhlasí většina v každém členském státě. 

V  problematickém  mezinárodním  kontextu  jsou  občané 
pozitivní,  pokud  jde  o  postavení  EU ve  světě.  Sedm z 
deseti se shoduje, že Evropská unie je místem stability v 
problémovém světě a téměř tolik, že EU má dostatečnou 
moc a nástroje na obranu hospodářských zájmů Evropy 
ve světové ekonomice. Téměř sedm z deseti je určeno pro 
společnou zahraniční politiku členských států EU. 
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Na  otázku  hodnot,  které  nejlépe  zastupují  EU,  se 
Evropané  s  největší  pravděpodobností  zmíní  o  míru, 
demokracii  a  lidských  právech.  Mír  je  také  na  prvním 
místě pro hodnoty, které jsou pro ně osobně nejdůležitější, 
s lidskými právy na druhém místě, nad úctou k lidskému 
životu. 
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Technické specifikace 
V období od 23.19 října 2023 do 17. listopadu 2023 provedl 
Verian  jménem  společnosti  Kantar  Belgium  vlnu  100.2 
průzkumu  Eurobarometru  na  žádost  Evropské  komise, 
Generálního  ředitelství  pro  komunikaci,  oddělení  pro 
monitorování médií a Eurobarometr. 

Vlna  100.2  zahrnuje  standardní  průzkum  Eurobarometr 
100  a  zahrnuje  obyvatelstvo  státních  příslušníků 
členských  států  Evropské  unie,  které  mají  bydliště  v 
každém z 27 členských států a jsou starší 15 let. 

Standardní průzkum Eurobarometr 100 byl proveden také 
v 10 dalších zemích nebo územích: sedm kandidátských 
zemí (Albánie,  Bosna a Hercegovina, Moldavsko, Černá 
Hora,  Severní  Makedonie,  Srbsko,  T  ür  Kiye),  turecké 
společenství  na  Kypru  v  části  země,  která  není 
kontrolována  vládou  Kyperské  republiky,  jakož  i  v 
Kosovu20 a ve Spojeném království. 

V těchto zemích a územích se průzkum týká národního 
obyvatelstva občanů a obyvatelstva všech členských států 
Evropské  unie,  kteří  mají  bydliště  v  těchto  zemích  a 
územích a mají dostatečnou znalost národních jazyků pro 
vyplnění dotazníku. 

Základní návrh vzorku použitý ve všech zemích a územích 
je stratifikovaný vícestupňový, náhodný (pravděpodobný). 
V každé zemi je vzorový rámec nejprve rozvrstven regiony 
NUTS  a  v  rámci  každého  regionu  měřítkem  urbanity 
(DEGURBA). Počet bodů vzorku vybraných v každé vrstvě 
odráží  populaci  vrstev  15+.  Ve druhé fázi  byla  vybrána 
místa odběru vzorků s pravděpodobností  úměrnou jejich 
velikosti 0+ populace z každé vrstvy. 

Vzorky  tak  představují  celé  území  zkoumaných  zemí 
podle  NUTS II  (nebo ekvivalentu)  EUROSTATu a podle 
rozdělení  obyvatel  příslušných  národností  z  hlediska 
metropolitních, městských a venkovských oblastí21. 

V každém z vybraných míst odběru vzorků byla náhodně 
vykreslena  počáteční  souřadnice  a  nástroj  pro  zpětné 
geokódování  použitý  k  identifikaci  nejbližší  adresy 
souřadnice. 

Tato adresa byla výchozí adresou pro náhodné procházky. 
Další  adresy  (každá  devátý  adresa)  byly  vybrány 
standardními postupy „náhodné trasy“ z původní adresy. V 
každé  domácnosti  byl  respondent  náhodně  vylosován. 
Přístup  k  náhodnému  výběru  byl  podmíněn  velikostí 
domácnosti. Například pro domácnosti se dvěma více než 
15  členy  byl  skript  použit  k  výběru  informátora  (osoby 
reagující  na  dotazník  prověřovatele)  nebo  jiného 

19 Černá Hora výjimečně zahájila práci v terénu dne 18. října 2023. 

20 Tímto označením nejsou dotčeny postoje k otázce statusu a označení 
je  v  souladu  s  rezolucí  Rady  bezpečnosti  OSN  1244/99  a  se 
stanoviskem Mezinárodního soudního dvora k vyhlášení nezávislosti 
Kosova. 

21 Klasifikace  městských  venkova  na  základě  DEGURBA 
(https://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-urbanisation/backgroun
d) 

způsobilého člena v domácnosti.  U domácností se třemi 
15+ členy byl skript použit k výběru informátora (1/3 času) 
nebo dvou dalších způsobilých členů v  domácnosti  (2/3 
času). Tam, kde byli vybráni další dva členové, byl tazatel 
požádán  buď  o  nejmladší,  nebo  nejstarší.  Skript  by 
náhodně přiřadil výběr nejmladšímu nebo nejstaršímu se 
stejnou pravděpodobností. Tento proces pokračuje u čtyř 
15+  členů  domácnosti  –  náhodně  žádá  nejmladší,  2. 
nejmladší a nejstarší. Pro domácnosti s pěti 15+ členy se 
vracíme k poslednímu narozeninovému pravidlu. 

Pokud nedošlo k žádnému kontaktu s nikým v domácnosti 
nebo  pokud  vybraný  respondent  nebyl  k  dispozici 
(vytížený),  tazatel  znovu navštívil  stejnou domácnost  až 
třikrát  (celkem  čtyři  pokusy  o  kontakt).  Tazatelé  nikdy 
neuvádějí,  že  se  průzkum  provádí  jménem  Evropské 
komise  předem;  tyto  informace  mohou  poskytnout  po 
dokončení průzkumu, a to na vyžádání. 

Fáze náboru byla mírně odlišná v Nizozemsku, Finsku a 
Švédsku. V těchto dvou posledně uvedených zemích byl 
vybrán vzorek adres v rámci každého místa odběru vzorků 
z  registru  adres  nebo  evidence  obyvatel  (ve  Finsku  se 
výběr neprovádí ve všech místech vzorku, ale v některých 
případech,  kde  se  očekává  zlepšení  míry  odpovědí). 
Výběr  adres  byl  proveden  náhodným  způsobem. 
Domácnosti  pak  byly  telefonicky  kontaktovány  a  najaty, 
aby  se  zúčastnily  průzkumu.  V  Nizozemsku se  používá 
vzorek RDD s dvojím rámcem (čísla mobilních a pevných 
linek),  protože  neexistuje  úplný  registr  obyvatel  s 
telefonními čísly. Výběr čísel na obou rámcích se provádí 
náhodným způsobem, přičemž každé číslo získá stejnou 
pravděpodobnost výběru. Na rozdíl od Švédska a Finska 
je vzorek neklastrovaný. 
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Interviewing mód podle země 

Rozhovory probíhaly prostřednictvím osobních rozhovorů, 
a to buď fyzicky v domácnostech lidí, nebo prostřednictvím 
interakce videa na dálku v příslušném národním jazyce. 
Rozhovory  s  video  interakcí  na  dálku  („online  face-to-

face“) nebo CAVI (Computer Assisted Video Interviewing) 
byly vedeny v Česku, Dánsku, na Maltě a ve Finsku. 

CAPI: Počítačově asistované osobní pohovory 

CAVI: Počítačově asistované video rozhovory 
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Míra odpovědí 

Pro  každou  zemi  se  provádí  srovnání  odpovídajícího 
vzorku a vesmíru (tj. celkové populace v zemi). Váhy se 
používají  k  tomu,  aby  odpovídaly  reagujícímu  vzorku 
vesmíru  podle  pohlaví  podle  věku,  regionu  a  stupně 
urbanizace.  U  evropských  odhadů  (tj. průměr  EU)  se 
upraví  váhy  jednotlivých  zemí  tak,  aby  odrážely  jejich 
počet 15+ v poměru k obyvatelstvu EU 15+. 

Míra  odpovědí  se  vypočítá  vydělením  celkového  počtu 
úplných  rozhovorů  počtem všech navštívených adres,  s 
výjimkou adres, které nejsou způsobilé, ale včetně adres, 
u nichž není způsobilost známa. U vlny 100.2 průzkumu 
EUROBAROMETER jsou míry odpovědí pro země EU-27 
vypočítané společností Verian následující: 
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Chybové rozpětí 

Čtenářům  se  připomíná,  že  výsledky  průzkumu  jsou 
odhady, jejichž přesnost, vše stejné, spočívá na velikosti 

vzorku  a  na  pozorovaném procentu.  U  vzorků  přibližně 
1000  rozhovorů  se  skutečná  procenta  liší  v  rámci 
následujících limitů spolehlivosti: 

Statistické marže v důsledku procesu odběru vzorků

(při 95 % míře spolehlivosti)

různé velikosti vzorků jsou v řádcích 
různé pozorované výsledky jsou ve 
sloupcích

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N = 50 6 8,3 9,9 11,1 12 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N = 50

N = 500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4 4,2 4,3 4,4 4,4 N = 500

N = 1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3 3 3,1 3,1 N = 1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N = 2000 1 1,3 1,6 1,8 1,9 2 2,1 2,1 2,2 2,2 N = 2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N = 7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N = 7000

N = 7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1 1 1,1 1,1 1,1 1,1 N = 7500

N = 8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1 1 1,1 1,1 1,1 N = 8000

N = 9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1 1 1 1 N = 9000

N=10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1 1 1 N=10000

N=11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N=11000

N=12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N=12000

N=13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N=13000

N=14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N=14000

N=15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N=15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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Komentáře
(Pierre Dieumegard)

- Graph s časovou osou je těžké pochopit. Až do roku 2019 probíhaly dva průzkumy ročně, na jaře a na podzim, a bylo 
uvedeno číslo roku. Od roku 2020 do roku 2022 byly některé průzkumy provedeny v zimě, na konci jednoho roku nebo 
na začátku příštího roku, což vysvětluje zápisy č. 20/21, 21/22 a 22/23. V roce 2023 existovaly kromě EBStandard98 
(leden-únor) EBStandard99 (jaro) a EBStandard100 (podzim).

— Některé tabulky jsou v „textovém“ režimu, což usnadňuje kopírování/vkládání a zpracování tabulkovým a statistickým 
softwarem, zatímco jiné jsou v režimu „obrázek“, což je znemožňuje jejich použití. Například (20. února 2024) má soubor 
„data Annex“ v angličtině tabulku QA6.2 v režimu „obrázek“, zatímco odpovídající soubor ve francouzštině má tabulku 
QA6.2 v režimu „text“. Anglický soubor je těžší než francouzské a německé soubory, protože obsahuje více obrázků a 
méně textu. Pro snadné použití dat se neomezujte na anglickou zprávu.
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– Důvěra v Evropskou unii zůstává stabilní na úrovni 47 %, ale důvěra v národní vlády a parlamenty prudce vzrostla (+4 
a +6 procentních bodů). 

Válka na Ukrajině nezměnila názor Evropanů na potřebu koordinovat obrannou politiku (otázka QB2.2). 
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QB2.2 Jaký je Váš názor na každé z následujících tvrzení? Řekněte prosím ke každému 
prohlášení, zda jste pro něj, nebo proti němu. 
Společná obranná a bezpečnostní politika členských států EU (% – EU)

PRO

PROTI

Odmítnutí
(SPONTÁNNÍ)
Nevím

Důvěra v vlády členských států, vnitrostátní parlamenty a Evropskou unii 

QA6 Kolik důvěřujete určitým institucím? Máte tendenci důvěřovat nebo nedůvěřovat každé z následujících institucí?
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